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ПОРІВНЮЄМО 6 ВАРІАЦІЙ РУЛОННИХ ПРЕСІВ

Кожен фермер із задоволенням використовував би для годівлі худоби 
сінаж у рулонах. Бо такий корм має належну якість, а рулони 
для зберігання потребують менше місця та сітки або плівки. 
За допомогою якого преса можна досягти цієї мети, відповідь 
на це запитання дасть наше масштабне порівняльне тестування.

Порівнюємо 
6 варіацій рулонних пресів

Франц Гандлєр, Манфред Надлінґер, Крістіан Рехберґер (Візельбурґ);
Альфред Пьоллінґер-Цирлєр («Раумберґ-Ґумпенштайн»); 
Йоханнес Паар, шеф-редактор Landwirt (Австрія)

Кандидати на перевірку
 
1) Deutz-Fahr Varimaster 765 OC
2) Fendt Rotana 160 V Xtra / MF RB4160V Xtra
3) John Deere V 461R
4) Krone Comprima V 150 XC Plus
5) Kuhn VB 7160 OC
6) Pöttinger Impress 185V Pro

Разом із нашими досвідченими й неза-
лежними партнерами з Навчального за-
кладу Візе ль бурґу, закладу «Раумберґ-Ґум-
пенштайн», AUVA та SVS ми впродовж 
майже всього сезону перевіряли 6 різних 
рулонних пресів. Три водії-випробувачі з 
команди Landwirt пресували сінаж з друго-
го до останнього укосів, а також солому.

Шість кандидатів на тестування

Під час вибору кандидатів на тестування 
й їхнього обладнання ми зробили акцент 
на сінажі. Відповідно до ситуації на австрій-
ському і південно-німецькому ринках група 
експертів обрала 14 марок від 11 виробни-
ків, яких запросили долучитися до цього 

порівняльного тесту. Та не всі погодилися 
на нашу пропозицію. Причинами відмови в 
участі були, приміром, «застарілі» машини, 
відсутність потрібної техніки, зупинка ви-
робництва через пандемію та ін. Deutz-Fahr, 
Fendt, John Deere, Kuhn, Massey Ferguson і 
P ttinger наприкінці червня (на жаль, за-
тримку зумовив спалах коронавірусної ін-
фекції), тобто на кінець сезону, надали нам 
по одному пресу. 
Оскільки обидва преси від Fendt й Massey 

Ferguson однакові за конструкцією, ми тес-
тували лише Fendt Rotana 160 VXtra. Claas 
та Krone відмовились брати участь у тесту-
ванні. Тоді аналогічні машини ми отримали 
із господарств. На жаль, передбачений для 
тесту прес від Claas за день до тестування 
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отримав суттєві ушкодження від сторонньо-
го предмету, тому ми були змушені відмови-
тися від нього. Від Krone у нас був Comprima 
V 150 XCPlus, оскільки остання розробка се-
рії Vari Pack не призначена для сінажу.
Кількість ножів у пресів сягала від 23 до 26, 

теоретична довжина нарізання (тобто від-
стань між ножами) – від 40 до 45 мм. Лише 
P ttinger Impress дещо більше від інших 
кандидатів вирізнявся 32 ножами й відстан-
ню між ними у 36 мм. Інші технічні дані ви 
знайдете в таблиці 1.

Умови випробування

У першій частині нашої серії статей ми 
звітуємо про результати вимірювань під час 
пресування сінажу в рулони. Яку щільність 
пресування досягли кандидати тестування 
на соломі, й якою була необхідна потуж-
ність, а також оцінювання наших практиків 
буде викладено у наступних частинах. 
Для вимірювання установою з Візельбур-

ґу головними критеріями були: необхід-
на потужність на вал відбору потужності, 
щільність рулонів та довжина нарізки. Втра-
ту листків від обтрушування у пресах не до-
сліджували, адже з наших минулих дослідів 
ми знаємо, що самі вони становитимуть 
менше 1% наявної в рулонах сінажу енергії 
(МДж) за невеликої довжини нарізки, яку 
саме й роблять досліджувані преси.
На результати вимірювань суттєво впли-

вали біо логічний склад, стадія розвитку 
рослин та вміст сухої речовини збіжжя, 
швидкість руху, щільність валків, а також 

їхня форма. Тому ці чинники визначали під 
час вимірювань. Також, коли під час вибору 
полів для досліду особливу увагу приділяли 
рівномірності посівів, виникала неминуча 
різниця в посівах. Це призвело до різниці 
в результатах вимірювань, не пов’язаних із 
технічними відмінностями досліджуваних 
рулонних пресів. За допомогою статистич-
них методів за відповідної кількості повто-
рювань ми проаналізували, чи різниця в 
результатах вимірювань може бути поясне-
на цими випадковими й неминучими коли-
ваннями чинників впливу або технічними 
відмінностями між пресами. За наявних 
результатів йшлося про значиму різницю, 
коли ймовірність похибки для проведено-
го багаторазового порівняння середніх зна-
чень була менше 5%.
Під час пресування сінажу в рулони було 

поставлено мету: за наявних умов загото-
вити якомога щільніші рулони. Аби мож-
на було порівняти преси за щільністю ру-
лонів та необхідною потужністю. Під час 
вимірювань ми звертали увагу на те, що 
середня щільність валків, середній вміст 
сухої речовини в кормі, обрана швидкість 
руху і середній потік матеріалу в прес-під-
бирач між собою суттєво не відрізняли-
ся. Умови досліду подані у таблиці 2. Усі 
вимірювання проводили з максимально 
можливим числом ножів. Номінальний 
діаметр рулонів ми встановили у 125 см.

Щільність рулонів

Виміряна середня щільність рулонів кож-
ного преса представлена на рисунку 1. Вона 

Фахівці «Раумберґ-
Ґумпенштайн» 

встановили рівень 
урожайності перед 

пресуванням, 
а також щільність 

валків та взяли проби 
корму на аналіз

Таблиця 1. Оснащення рулонних пресів

Deutz-Fahr 
Varimaster 

765 OC

Fendt 
Rotana 160 

V Xtra*

John 
Deere V 

461R

Krone 
Comprima V 
150 XC Plus

Kuhn VB 
7160 OC

P ttinger 
Impress 
185V Pro

Число оборотів ВВП (об./хв) 540 540 1 000 540 540 1 000

Кількість ножів 23 25 25 26 23 32

Відстань між ножами (мм) 45 45 40 42 45 36

Ширина рулонів (см) 120 123 121 120 120 120

Можливий діаметр рулонів (cм) 80–160 90–160 80–185 100–150 80–160 80–185

* – ідентична конструкція MF RB4160V Xtra.
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розрахована в усіх пресах, була дещо мен-
шою з другим укосом (зі специфічним зна-
ченням 183 кг/м3) за таку з третім укосом 
(192 кг/м3) через громіздкість матеріалу для 
скручування. Найбільшу різницю між дру-
гим і третім укосами ми отримали у щіль-
ності рулонів від Deutz-Fahr та John Deere. 
В обох параметрах прес від Kuhn тенден-
ційно досягав найвищої щільності рулонів. 
На другому укосі машини Fendt Rotana й 
P ttinger Impress досягли значень вище се-
реднього. На третьому – такого показника 
досяг і рулонний прес від John Deere. Ці три 
преси, з огляду на щільність рулонів, мали 
середню виробничу потужність та через 
дисперсію даних вимірювань статистично 
значимо не відрізнялися від рулонних пре-
сів ані від Kuhn, ані від Deutz-Fahr або Krone. 
Статистично значимою була різниця між 
Krone Comprima та Kuhn, що також зобра-
жено на діаграмі.

Необхідна потужність 
на валу відбору потужності

Наступним параметром була необхідна 
потужність кожного преса на ВВП трактора. 
При цьому ми окремо вимірювали потуж-
ність на холостому ході, а також за найбіль-
шого навантаження.
Потужність на холостому ході. Найниж-

ча потреба в необхідній потужності на хо-

лостому ході на ВВП була 3,1 кВт/4,2 к.с. у пре-
са Fendt, найвища – у Kuhn  (9,0 кВт/12,2 к.с.). 
Між ними розташувалися Krone Comprima 
(5,0 кВт/6,8 к.с.), Deutz-Fahr Vari master 
(5,2 кВт/7,1 к.с.), P ttinger Impress (5,4 кВт/
7,3 к.с.) та John Deere V461R (6,2 кВт/8,4 к.с.).
Найбільша потужність. Необхідна по-

тужність пресів на ВВП більш-менш швидко 
зростала від початку заповнення відсіку для 
рулонів, і потім досягла відносно постійного 
рівня з поодинокими максимумами, що є 
типовим для пресів зі змінною камерою. За 
наповнення камери преса і початку холостої 
роботи рівень необхідної потужності суттє-
во падає. Відтак за показниками середньої 

Для визначення щільності рулонів фахівці з Візельбурґу точно обмірювали і зважували рулони

Таблиця 2. Умови досліду

Корм, 2-й  укіс Корм, 3-й  укіс

Ботанічний склад і стадія розвитку
98% злаків, 32% сирої клітковини 

в СР, 3-й рік використання

85% злаків, 27% сирої клітковини 

у СР, 1-й рік використання

Середній вміст сухої речовини (%) 42,7 48,5

Середня щільність валків  (кг СР/м) 1,7 1,7

Середній потік матеріалу в прес (т СР/год) 17,2 16,4

Номінальна потужність тракторів (кВт/к.с.) 120/163

Норма діаметра (cм) 125

Обмотування рулонів Обмотування сіткою у 3,5 шари

Корм з поля, 3-й укіс
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Корм з поля 2-й укіс

Рис. 1. Щільність рулонів
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необхідної потужності всього циклу пресу-
вання рулонів складно обрати потрібний 
трактор. Тому для порівняння пресів ви-
користали понад 5-секундну усереднену на 
цьому постійному рівні найвищу необхідну 
потужність, а потім визначили найвищу по-
тужність.
За середнього потоку матеріалу в 

прес-підбирач, у розмірі 17,2 т сухої маси 
на год (СМ/год), середня потреба в най-
вищій потужності коливалась з другим 
укосом між 59 та 76 кВт на відповідно 
80,2 і 103 к.с. (рис. 2). Найнижче значення 
мав P ttinger Impress, який суттєво відріз-
нявся від прес-підбирачів John Deere та 
Kuhn – останній мав найвищий показник. 
Між іншими пресами різниця була незнач-
ною. На третьому укосі потреба в найвищій 
потужності в усіх пресів була нижчою: від 
49 до 66 кВт, відповідно, від 66,6 до 89,8 к.с. 
через дещо меншу щільність валків, а також 
менший потік матеріалу (16,4 т СМ/год) і 
зменшену структуру корму. Значимою була 
різниця на третьому скошуванні лише між 
Deutz-Fahr Varimaster, з одного боку (низь-
ка необхідна потужність), та пресами Kuhn, 
John Deere, з другого (з високою необхідною 
потужністю).

Специфічна витрата енергії

Ми розрахували специфічну витрату 
енергії з середньої необхідної потужнос-
ті для пресування, часу пресування і маси 
рулонів. Це дає змогу зрозуміти, скільки 
енергії потребує прес, щоб ущільнити 1 т 
сінажу. Цей показник також відображає 
співвідношення у використанні палива для 
ущільнення.
Як видно із рисунка 3, під час пресування 

другого укосу витрати були в межах від 2,3 
до 3,2 кВт/т сухої речовини. Найефективні-

ше працювали рулонні преси від P ttinger 
Impress і John Deere. Їхні показники були 
значно нижчі, ніж у пресів від Deutz-Fahr 
та Kuhn. Остання різниця була також зна-
чимою для Fendt Rotana й Krone Comprima. 
Хоча за третього укосу виміряли вищу 

щільність рулонів і менший потік матеріа-
лу, специфічна витрата енергії в усіх пресів 
була майже однаковою або навіть меншою, 
тобто різниця між пресами була статистич-
но не значимою.
Особливо здивували низькі показники 

P ttinger Impress в обох укосах, адже прес 
мав найбільшу кількість ножів. Найви-
щі показники преса від Kuhn можна було 
пояснити тим, що відразу після початку 
наповнення камери преса різко зростала 
необхідна потужність. Але це й сприяло 
отриманню більш щільних рулонів у порів-
няльному тесті.

Довжина нарізки

Рисунок 4 показує частки окремих класів 
довжини із загальної довжини всіх части-
нок заготовленого, ферментованого сінажу. 
Рулонні преси від P ttinger Impress, Krone 
Comprima та John Deere показали найбіль-
ший відсоток часток із довжиною менше 
40 мм: 30, 28, 27% відповідно. Ці преси та-
кож мали найменшу відстань між ножами: 
36, 42 і 40 мм (табл. 2). За часточками менше 
80 мм послідовність була така ж: 72, 70 та 69%. 
У трьох інших пресах з відстанню між но-
жами 45 мм цей показник коливався між 
62 і 65%. Під час розбирання рулонів вручну 
чотири дослідники не змогли встановити 
суттєвої різниці між пресами.

Якість корму

Для визначення якості корму ми взя-
ли його проби після процесу бродіння та 

Друге взяття проб зі спресованих рулонів 
для визначення поживного складу корму

Корм з поля, 3-й укіс
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Рис. 2. Потреба в найвищій потужності на ВВП



 5

ПОРІВНЮЄМО 6 ВАРІАЦІЙ РУЛОННИХ ПРЕСІВ

проаналізували в лабораторії на рівень 
рН, кормові компоненти, спектр кислот 
бродіння, вміст сирої клітковини, сиро-
го протеїну й енергії. Щільність рулонів у 
всіх матеріалів для пресування була темою 
для інтенсивних обговорень, і у питанні з 
трав’яним сінажем була приведена до за-
гального знаменника: що щільніше спре-
совано, то краще! Можлива максимальна 
щільність пресування трав’яного сінажу 
залежить не лише від техніки пресуван-
ня, а й від структури корму (грубі чи тонкі 
стебла) та вмісту в ньому сухої речовини. 
Ці чинники впливу, однак, мають відносно 
менше значення, порівняно з використан-
ням різної техніки для пресування трав’яно-
го сінажу – особливо тоді, коли за зазвичай 
однакових умов (однаковий вихідний корм) 
пресують валки прив’яленої маси (як у на-
шому досліді).
У проведеному по всій Австрії порівняль-

ному практичному дослідженні отримали 
середні показники щільності рулонів май-
же 165 кг СР/м3 з різних камер, тоді як корм 
у траншеї для силосування ущільнюють 
майже до понад 200 кг СР/м3. Та загалом з 
цього не варто робити негативних висновків 
щодо якості сінажів у рулонах. Якість кор-
му в менше ущільнених рулонах із хоро-
шою ізоляцією не гірша. Та й якість корму з 
найменшим ущільненням з нашого досліду 
була на необхідному рівні.
Утім, показник ущільнення трав’яного 

сінажу має бути щонайменше 180 кг СР/м3. 
Для цього є різні обґрунтування. По-пер-
ше, за менш щільного пресування трав’я-
ний сінаж у рулонах у разі пошкодження 
плівки зіпсується майже повністю, тоді 
як за сильного ущільнення рулонів вики-
дають лише незначну частину поганого 
корму. По-друге, рулони, спресовані на 
20% щільніше, потребують на 20% менше 

плівки. Це дає не лише фінансову пере-
вагу господарству, а й є більш екологіч-
ним рішенням: треба буде утилізувати 

Взяття проб для аналізу довжини нарізки: за розбирання рулонів вручну ми не змогли встановити суттєвої різниці 
між пресами                   Всі фото: Ґрьобльбауер, Паар та Зуппан-Фільм

УкісКорм з поля

Рис. 4. Довжина фракцій у рулонах сінажу з другого укосу
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Рис. 3. Специфічна потреба в енергії для пресування
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на 20% менше плівки. Також добре спре-
совані рулони залишаються певною мірою 
стабільними за формою, їх простіше скла-
дати, і тому для їх зберігання треба менше 
місця.

Висновки щодо пресів 
для сінажу в рулонах

Аналізи корму показали, що за допомо-
гою всіх кандидатів тестування можна за-
готовити якісний сінаж. Але вимірювання 
у Візельбурґу дали часткові відмінності, 
які заслуговують на увагу: компактної кон-
струкції Deutz-Fahr Varimaster вже довго 
присутній на ринку. У нашому досліді його 
показники лежали переважно в середньо-
му діапазоні. Fеndt перебував здебільшого 

на верхівці, але жодного разу не потрапив 
на перше місце. Прес John Deere розташу-
вався на середніх позиціях. Вимірювані по-
казники були переважно без особливостей, 
з трохи більшим розкидом, ніж у інших 
кандидатів. Krone Comprima також за необ-
хідною потужністю та енергоефективністю 
був у середньому діапазоні. Попри наймен-
шу щільність рулонів, якість сінажу з нього 
була задовільною. Kuhn пресує найщільні-
ші рулони, але для цього потребує найбіль-
ше потужності. Тому підтверджується ви-
слів: з нічого не буде нічого! Ми були дещо 
здивовані вимірюваними показниками 
P ttinger Impress. Попри найбільшу кіль-
кість ножів та найменшу довжину нарізки, 
за споживанням енергії прес був найефек-
тивнішим у тестуванні.

Вимірювальні показники Deutz-Fahr Varimaster 
перебували здебільшого у середніх значеннях 
нашого тестування

Показники Fendt Rotana були переважно 
високими, але у жодному з вимірювань 
не були першими

John Deere V461R – у всіх 
вимірюваннях був середнім
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на 20% менше плівки. Також добре спре
совані рулони залишаються певною мірою 
стабільними за формою, їх простіше скла-
дати, і тому для їх зберігання треба менше 
місця.

Висновки щодо пресів
для сінажу в рулонах

АнАналалізізии кокормрму у попокаказазалили,, щощо за додопопомо-о-
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у ВіВізельбуб рґґу дали часткові відмінності, 
які заслуговують на увагу: компактної кон-
струкції Deutz-Fahr Varimaster вже довго 
присутній на ринку. У нашомуу досліді його
попопопокакакакказнзнззникикикики ии ии и лелелелеежажжажалилилилили пппппереререрревевевеважажажажноннонооо ввввв ссссеререррередеддедедедньньньньо-о-о-
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на верхівці, але жодного разу не потрапив 
на перше місце. Прес John Deere розташу-
вався на середніх позиціях. Вимірювані по-
казники були переважно без особливостей, 
з трохи більшим розкидом, ніж у інших 
кандидатів. Krone Comprima також за необ-
хідною потужністю та енергоефективністю 
був у середньому діапазоні. Попри наймен-
шушу щщілільньнісістьть ррулулононівів, якякісістьть ссінінажажуу зз ньньогогоо 
бубулала ззададововілільньноюою. Kuhn пресує найщільні-
шіші ррулулононии, аалеле ддляля цього потребує найбіль-
ше потужності. Тому підтверджується ви-
слів:: з нічого не буде нічого! Ми були дещо 
здивовані вимірюваними показниками 
P ttinger Impress. Попри найбільшу кіль-
кістьь ножівв та найменшу довжину нан рір зкки,и  
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За період між 
валкуванням 
і згодовуванням 
ми чотири рази брали 
проби корму з кожного 
рулону й аналізували
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Попри найменшу щільність 
рулонів сінаж із Krone Comprima 
був задовільної якості

Kuhn VB 7160 OC пресував найщільніші рулони, 
але для цього потребував багато енергії

Попри найбільшу кількість ножів Pöttinger Impress 
був найенергоефективнішим у тесті
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Ми вимірювали так

Для того щоб забезпечити можливість порівняння результатів, всі тестування пресів 
ми проводили з двома ідентично обладнаними тракторами Fendt 516 Vario і з рутинним 
процесом пресування. Преси налаштовували фахівці від самих виробників або досвідчені 
користувачі-практики. 
Під час процесу пресування ми вимірювали необхідну потужність на ВВП, швидкість 
руху та прокладений зворотній шлях. Масу рулонів і їхній обсяг, діаметр, а також ширину 
визначали відразу після пресування. Потім брали проби корму за допомогою радіального 
буріння кільцевим свердлом для визначення вмісту сухої речовини. З цих даних ми 
вирахували середню щільність рулонів. З показника прокладеного під час пресування 
зворотного шляху, часу пресування та маси рулонів ми розрахували щільність валків і потік 
матеріалу в прес-підбирач.
Під час згодовування корму ми взяли проби з середньої третини рулонів для аналізу 
нарізки. Аналіз проводили за допомогою системи на основі камери для визначення 
довжини часточок. Розсипчастість рулонів під час згодовування оцінювали 4 фахівці, 
які робили це здебільшого вручну.
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Під час пресування соломи за важких умов між роботою техніки можна 
помітити суттєву різницю. До того ж не всі кандидати 
на тестування можуть працювати з ламкою соломою.

Солома: 6 кандидатів 
на тестування, 
але лише 5 результатів

Франц Гандлєр, Манфред Надлінґер, Крістіан Рехберґер (Візельбурґ);
Альфред Пьоллінґер-Цирлєр («Раумберґ-Ґумпенштайн»); 
Йоханнес Паар, шеф-редактор Landwirt (Австрія)

Кандидати на перевірку
 
1) Deutz-Fahr Varimaster 765 OC
2) Fendt Rotana 160 V Xtra / MF RB4160V Xtra
3) John Deere V 461R
4) Krone Comprima V 150 XC Plus
5) Kuhn VB 7160 OC
6) Pöttinger Impress 185V Pro
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Аналогічно до ситуації з трав’яним сіна-
жем наші партнери у тестуванні, дослідні 
установи з м. Візельбурґ та «Раумберґ-Ґум-
пенштайн», під час пресування соломи вста-
новили рівень необхідної потужності на вал 
відбору потужності, потік матеріалу в прес, 
щільність рулонів і довжину нарізки. А пре-
сували ми солому озимого ячменю. Через 
високий рівень опадів останнього літа, а та-
кож високу температуру й низьку вологість 
повітря в день проведення досліду солома 
була дуже ламкою. Середня щільність вал-
ка на дослідних полях становила десь 2,2 кг 
сухої речовини (СР) на погонний метр вал-
ка, за вмісту СР 89,1%. Ця середня щільність 
валків визначала швидкість руху техніки – 
до 8 км/год.

Умови з викликами

Не всі преси впоралися з важкими умова-
ми роботи. До того ж неабияким викликом 
ці умови стали й для наших досвідчених 
водіїв-тестувальників. Адже з крихкою со-
ломою необхідно дотримуватися кількох 
правил, аби спресувати щільний рулон і 
обмотати його сіткою: за змогою знизити 
кількість обертів та збільшити швидкість. 
Проте важливим також є те, щоб рулон у 
камері без надходження нового матеріалу 
крутився не надто довго, аби солома не по-
дрібнилася в порошок. Тому проблематич-
ною може бути тривала їзда з великим чис-
лом обертів на поворотних полосах поля. 
Занизька швидкість руху і малий потік мате-

ріалу можуть також призвести до того, що 
ротор сильно подрібнить солому й не зможе 
просунути її в камеру преса. Таку тенденцію 
ми спостерігали, приміром, у преса від John 
Deere за максимального тиску пресування. 
Лише коли зменшили тиск пресування, ста-
ло можливим сформувати рулони та обмо-
тати їх сіткою. Звісно, це також вплинуло на 
щільність рулонів, як зображено на рис. 1. 
Ймовірно, ми досягли зависокої потужності 
преса за допомогою потужного трактора, до 
якого прес був причеплений. 
Ми не отримали результатів для преса 

Krone Comprima V 150 XC Plus, оскільки 
компанія Krone відмовилася надати нам 
підтримку своїми спеціалістами для цього 
порівняльного досліду, тому ми звернулися 
до наших практиків. На жаль, за таких умов 
ми не змогли спресувати рулони, попри ба-
гато спроб з налаштування техніки. Після 
нашого запиту на завод фахівці компанії 
Krone також підтвердили, що пресувати 
ламку, порізану солому пресами Comprima 
Plus за полуденної спеки не вдавалось і їм, 
та звернули нашу увагу на свою останню 
розробку – VariPack Plus. Та оскільки цей 
тип пресів придатний лише для сухого ма-
теріалу, а не для сінажу, ми не залучали 
його в наш порівняльний тест.
Нашою метою було сформувати пре-

сами якомога щільніші рулони за до-
помогою максимальної кількості но-
жів. Діаметр рулонів ми визначили 
150 см, обмотували їх сіткою у п’ять шарів. 
Спресовані рулони важили між 280 і 380 кг. 
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ламку, порізану солому пресами Comprima 
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та звернули нашу увагу на свою останню 
розробку – VariPack Plus. Та оскільки цей 
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Оснащення рулонних пресів

Deutz-Fahr 
Varimaster

Fendt Rotana 
160 V Xtra*

John Deere V 
461R

Kuhn VB 7160 
OC

Pöttinger 
Impress 
185V Pro

Число обертів ВВП (об./хв) 540 540 1 000 540 1 000

Кількість ножів 23 25 25 23 32

Відстань між ножами (мм) 45 45 40 45 36

Ширина рулонів (см) 120 123 121 120 120

* – ідентична конструкція MF RB4160V Xtra.
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Найважчі рулони соломи ми отримали від 
P ttinger Impress.
За допомогою пробних рулонів із відповід-

ними налаштуваннями ми встановили мож-
ливу швидкість руху без виникнення зайвого 
нагромадження під час підбирання матері-
алу, а також без запуску запобіжника пере-
вантажень на карданний вал. Як уже було 
згадано, умови роботи були надто складни-
ми, тому вкрай важливим було оптимальне 
налаштування пресів. За допомогою ми звер-
нулися до експертів фірм-виробників. До того 
ж, аби результати можна було порівняти, всі 
досліди проводив один кваліфікований во-
дій-тестувальник на двох однаково оснащених 
тракторах (Fendt 516 Vario з 120 кВт/163 к.с.), 
так само, як і для пресування сінажу.

Щільність рулонів

На рисунку 1 представлені середні значення 
щільності рулонів та потоку матеріалу в прес 
упродовж процесу пресування. В середньо-
му преси досягали щільності рулонів 126 кг 
СР/м3 і потоку матеріалу 12,4 т СР/год. Різ-
на щільність рулонів була у пресів від Fendt, 
Kuhn та P ttinger. Водночас з цими трьома 
пресами ми могли лише раз досягти значен-
ня потоку матеріалу (тобто пропускної здат-
ності) менше середнього. Щоправда, різниця 
між цими трьома пресами була, як з огляду 
на щільність рулонів, так і з огляду на потік 
матеріалу, статистично не значимою. Пре-
си від Deutz Fahr й John Deere показали себе 
інакше: вони досягли показника потоку ма-
теріалу вище середнього та нижче середньої 
щільності рулонів. John Deere навіть суттєво 
відрізнявся від перших трьох пресів – ми на-
віть були змушені зменшити тиск пресуван-
ня. Адже із зависоким тиском пресування від-
різані часточки соломи блокували подавання 
сітки в камеру для рулонів, через що ми не 
могли обмотувати рулони.

Необхідна потужність 
на вал відбору потужності

Середня потреба у найбільшій потужності 
(пояснення дивіться в статті «Сінаж у руло-
нах: кандидати на тестування, технологія тес-
тувань та результати вимірювань», Agroexpert 
№4, 2021) коливалася між 59 і 87 кВт (80 та 
118 к.с.). Найнижчі показники ми виміряли у 
P ttinger Impress та John Deere V 461R. Суттє-
во вищим він був у преса Kuhn. Преси Deutz-
Fahr Varimaster і Fendt Rotana мали середню 
потужність. P ttinger Impress та John Deere V 
461R також потребували для роботи з соло-
мою вищої потужності, аніж для пресування 
сінажу.

Рис. 3. Специфічна потреба в енергії 
для пресування соломи з озимого ячменю
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Рис. 2. Потреба в найвищій потужності на ВВП 
із соломою з озимого ячменю

Рис. 1. Щільність рулонів 
та потік матеріалу соломи з озимого ячменю
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Специфічна потреба в енергії

Специфічну потребу в енергії розраховують 
із середньої необхідної потужності для пресу-
вання й потоку матеріалу в прес. Вона зростає, 
коли підвищується середня необхідна потуж-
ність та зменшується потік матеріалу. 
Специфічна потреба в енергії для вро-

жаю соломи в усіх пресів була вище за таку 
для сінажу. Показник коливався між 2,6 та 
5,2 кВт-год/т СР соломи. Найменше зростан-
ня, а з ним і найнижчі значення мав прес від 
John Deere. Це ми можемо пояснити віднос-
но низькою щільністю рулонів та порівня-
но високим потоком матеріалу (рис. 1). Цей 
прес за цих умов мав значимо нижчу потре-
бу в енергії, ніж рулонний прес від Kuhn. 
Інші преси не суттєво відрізнялися один від 
одного за специфічною потребою в енергії.

Довжина нарізки

На рисунку 4 подані відсотки класів довжи-
ни відносно загальної довжини всіх часток 
соломи у готових рулонах. Через ламкість 
соломи довжина її часточок була значно 
меншою за таку в сінажі. Вирішальним кри-
терієм для подрібнення соломи є не лише 
відстань між ножами, а також встановлена 
робоча сила преса та швидкість обертання 
рулонів у камері преса. Це довело і спосте-
реження, що підтвердило значення: майже 
50% довжини менше 20 мм й понад 70% мен-
ше 40 мм. І лише від 4 до 6% було 80 мм або 
довше. Преси Deutz-Fahr Varimaster, Fendt 
Rotana, P ttinger Impress і Kuhn VB не значно 
розрізнялися між собою за довжиною часто-
чок. Винятком був прес John Deere, бо, як ми 
вже писали в розділі про щільність рулонів, 
ми мусили зменшити робочу силу преса.

Висновок 
щодо пресування соломи

Складні умови спричинили певні дискусії 
з виробниками пресів. Один із наших воді-

їв-тестувальників і підрядників зауважив: 
«Усі фермери хочуть заготовляти солому з 
ячменю, яку потім з користю використову-
ватимуть для корів. Тому техніка має бути 
здатною і за спекотної погоди пресувати 
ламку солому, оскільки ми не можемо че-
кати до вечора, поки солома не стане пруж-
ною». До того ж у тестуваннях ми намага-
лися завжди бути на межі, щоб виявити 
різницю між дослідними агрегатами.
Під час пресування ячмінної соломи з’я-

су валося, що не все залежить лише від тех-
ніки, адже суттєвий вплив на якість робо-
ти мають налаштування та спосіб водіння. 
Преси від Deutz-Fahr, Fendt, Kuhn і P ttinger, 
попри ламку солому, могли працювати 
з повною робочою силою. Найщільніші 
рулони були спресовані P ttinger Impress. 
Із пресом John Deere ми змогли лише зі 
зменшеною робочою силою надійно обмо-
тати сіткою спресовані рулони. Але це був 
прес з найбільшою потужністю на одини-
цю площі. Krone Comprima не впорався з 
такими умовами. 
Подальші деталі щодо пресів від Krone 

Comprima, Kuhn, P ttinger Impress ви знай-
дете на наступних сторінках.

Рис. 4. Довжина часточок у рулонах соломи

Частка класів довжини

Для гарних, міцних 
рулонів важливу 
роль відіграє не лише 
техніка, 
а й налаштування 
та спосіб водіння 
Всі фото: Ґрьобльбауер 
та Зуппан-Фільм
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Varimaster 765 OC представлений на ринку 
з 2008 р., утім, він і досі майже не змінився, 
за винятком хіба що кількох деталей: а біль-
ше й не було потрібно, оскільки він чудово 
справляється зі своєю роботою. Цей прес 
добре зарекомендував себе, і функ ціонує за 
будь-яких умов. Під час останнього скошу-
вання маси на сінаж у нас також не виника-
ло з ним жодних проблем. За технічними 
показниками та продуктивністю він завжди 
особливо не вирізнявся, переважно займав 
місце десь посередині. 
Наш досліджуваний агрегат мав експлуа-

таційну масу 3600 кг. Завдяки цьому він був 
значно легшим з усіх машин нашого тесту-
вання. Також він був найкоротшим і най-
меншим пресом у тестуванні: трохи більше 
4 м завдовжки, зовнішню ширину в лише 
2,27 м ми виміряли на підбирачі. Менш за-
доволеними ми були низькою висотою під-
бирання зеленої маси з поля.
Агрегатування з трактором загалом не 

викликало в нас жодних проблем. Лише 

вигнута стійка для опори погано прокручу-
валась. Стосовно цього виробник повідомив 
про вдосконалення на сезон 2021 р.

Підбирач, ротор 
та різальний механізм

Varimaster приводиться у рух завдяки валу 
відбору потужності частотою 540 об./хв. 
Підбирач з коливальними рухами та ке-
рованими граблинами в п’ять рядів ведуть 
нерухомі опорні колеса і дві рухливі роз-
вантажувальні пружини. Ролик для вал-
кування з підбиральними граблями, який 
можна регулювати за висотою, забезпечує 
постійний потік корму в пресувальну камеру. 
Заслуговує уваги ротор із великою тягою 

та різальний механізм з 23 ножами. Меха-
нічне групове з’єднання ножів дає змогу 

Deutz-Fahr Varimaster 765 OC

Змінний рулонний прес із змінною камерою пресування Varimaster 
765 OC від Deutz-Fahr легкий та компактний. Він був найкращим 
у роботі на схилах і має також певні переваги на м’якому ґрунті.

Компактний

Всіма пресами ми керували через термінал ISOBUS 
трактора Fendt

Коротка довідка про тестовану машину

Тип Varimaster 765 OC
Діаметр рулонів 80–160 см

Змінна система пресування 3 вальці / 5 ременів

Різальний механізм 23 ножі (7, 11, 12 або 23)

Теоретична довжина нарізки 45 мм

Власна маса 3600 кг

Ціна за прейскурантом

вкл. 20% ПДВ
65 365 євро
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застосовувати 7, 11, 12 або 23 ножі. Та щоб 
виставити потрібну кількість ножів, слід 
вийти з трактора. Але процеси переведення 
з транспортного положення у робоче і на-
впаки керуються з термінала ISOBUS у ка-
біні трактора. Відстань між ножами, як і в 
Fendt та Kuhn, 45 мм – найбільша відстань 
між ножами з усіх тестованих кандидатів. 
Велика також і відстань від зовнішнього 
ножа до краю рулону: 105 мм – вдвічі більша 
за відстань між ножами. Останні зафіксова-
ні кожен окремо спіральними пружинами.
Змонтовані ліворуч і праворуч на інтеграль-

ному роторі гвинтові нарізки шнека при-
ймають кормову масу із зовнішнього краю 
підбирача та проштовхують її до подвійних 
граблин, розташованих у два ряди V-подібно. 
Ротор добре подрібнює масу. Якщо спрацьо-
вує захист від перевантаження карданного 
вала, дно різального механізму та ножі можна 
гідравлічно опустити з кабіни трактора та по-
вернути знову у вихідне положення, до того ж 
їх можна повертати окремо або разом.
Якщо опускання дна різального механізму 

та ножів недостатньо, привід ротора мож-
на вручну від’єднати від приводу камери 
преса, а потім зв’язати та викинути сфор-
мований рулон. У нашому випадку захист 
від перевантаження був встановлений дуже 
акуратно, він зупиняв процес пресування 
навіть за коротких піків навантаження.

Камера преса зачиняється 
з тиском

Камера пресування завширшки 1,20 м скла-
дається із трьох вальців та п’яти ременів. Два 
вальці розташовані над отвором для входу 
матеріалу в камеру, а один внизу. Накатки 
для ременів частково мають ножі або валик 
для чищення, які постійно видаляють при-
липлий корм. Система прогресивної щіль-
ності посилює натяг ременів із збільшенням 
розміру рулону. Для цього гідравлічний ци-
ліндр забезпечує додатковий тиск на натяжну 
планку ременя з пружиною. Ця система пре-
сування працювала майже без проблем навіть 
із вологим осіннім кормом. Зад ні дверцята 
відчиняються та зачиняються за допомогою 
гідравлічного циліндра подвійної дії. Якщо 
пристрій керування працює занадто коротко-
часно під час закриття, камера не зачиняється. 
Цю проблему можна усунути за допомогою 
регульованого за часом гідравлічного клапана 
на тракторі.

Висока швидкість обертання

Обмотування рулонів сіткою в преса Deutz-
Fahr також відбувалося без проблем. Він дуже 

швидко обмотує завдяки ви-
сокій швидкості обертання 
в камері. Вставити моток із 
сіткою також доволі легко. 
Оскільки моток не має бути 
притиснутим – він вільно 
лежить у лотку для сітки – 
тож можна використовувати 
мотки з пошкодженою або 
м’якою серцевиною з карто-
ну. Нас непокоїв той факт, 
що сітка під час викидання 
рулонів іноді пошкоджувала-
ся, адже її ширина приблизно 1,40 м. Та це не 
стосувалося менших за діаметром рулонів. 
Бруд на ножах може заважати введенню 

сітки. Однак швидка їзда на початку форму-
вання кожного рулону значно зменшує зас-
мічення. На жаль, цього зазвичай неможли-
во досягти на схилах. 
Як і всіма нашими кандидатами тестуван-

ня, ми керували Varimaster за допомогою 
термінала ISOBUS трактора Fendt. Діаметр 
рулонів, їхня щільність, обладнання м’якою 
серцевиною та кількість шарів сітки можна 
легко встановити за допомогою термінала. 
У випадку з м’якою серцевиною разом зі 
щільністю можна також встановити діаметр 
рулону. Лічильник рулонів показує обрізані 
та необрізані рулони окремо. 

Varimaster 765 OC має хороший загальний 
пакет опцій. Він пресує дуже надійно, як на 
рівнині, так і на схилах.

Інтегральний ротор добре подрібнює корм, 
лише захист від перевантаження 
був налаштований на мінімальні значення

Камера преса, яка зачиняється з тиском, складається 
з п’ятьох ременів та трьох вальців

Сильні та слабкі сторони

+ мала власна маса і компактні 
розміри

+ надійний у роботі
+ середні показники 
продуктивності

- висота підбирання маси з поля
- відокремлені повертачі ножів
- пошкодження сітки у великих
за діаметром рулонах
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Для обох виробників – Fendt і Massey 
Ferguson – ця техніка для пресування є від-
носно новою. Лише в 2017 р. AGCO у ході 
просування стратегії потокової лінії виробни-
цтва отримав німецький завод компанії Lely у 
Вольфенбюттелі. А цей вид рулонних пресів є 
дуже поширеним та надійним. Оскільки оби-
два преси від Fendt і MF повністю ідентичні за 
конструкцією, ми тестували лише «зелений 
тип». Але результати дійсні для обох агрегатів. 

Молот і ковадло

Основним завданням для рулонних 
пресів є функція обмотування руло-
нів сіткою. В цьому особливо вирізняв-
ся Fendt Rotana. Не важливо, наскільки 
важкими були умови роботи, він завж-
ди добре обмотував сформовані рулони. 
У Rotana сітка не обрізалася, як у інших кан-
дидатів нашого тестування, а відрубувалася. 
Спеціальний молот і його пара – ковадло 

завжди чітко обрубували сітку. Цей удар 
водночас із звуковим сигналом термінала був 
для наших водіїв-тестувальників «знаком» 
для відчинення задніх дверцят і викидання 
рулону – практичний побічний ефект. Для 
такого обмотування сіткою також не було 
механічної системи подавання, яка могла б 
заважати роботі у разі її засмічення. Щойно 
натягнутий моток сітки починає обертатися, 
рулон захоплює із своєю масою і сітку. Галь-
мується також через моток із сіткою. Сітка 
вкладається просто, але картонна серцевина 
має бути неушкодженою. 
Деякі рулони були трохи обдертими (об-

тріпаними), якщо їхні краї були погано об-
мотані сіткою. Якщо ж «захопити» рулон 

Fendt Rotana 160 V Xtra  &  MF RB4160V Xtra

Преси від Fendt і Massey Ferguson – дві однакові за конструкцією 
машини. Вони надійні та мають показники продуктивності 
вище середнього.

Надійний

Коротка довідка про тестовану машину

Тип Rotana 160 V Xtra 
& RB4160V Xtra

Діаметр рулонів 70–160 см

Змінна система пресування 3 вальці / 4 ремені

Різальний механізм 25 ножів (12, 13 або 25)

Теоретична довжина нарізки 45 мм

Власна маса 4220 кг

Ціна за прейскурантом

вкл. 20% ПДВ
74 376 євро Обмотування сіткою у Fendt Rotana функціонує 

за будь-яких умов
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задніми дверцятами на схилі, як і у біль-
шості виробників, потрібно було спочатку 
вимкнути вал відбору потужності, щоб не 
пошкодити сітку.

Підбирач, ротор 
та різальний механізм

А підбирач Fendt, як і інші тестовані ма-
шини, має п’ять рядів граблин. Попри най-
вужчу ширину серед тестувальних одиниць, 
він збирав корм із поля чисто. Відстань між 
зовнішніми граблинами становила 1,86 м. 
Граблини підвішені так, що працюють із 
коливальними рухами та серійно заглиб-
люються нерухомими опірними колесами 
і двома рухомими розвантажувальними 
пружинами. Завдяки своїм конструкцій-
ним особливостям підбирач Fendt доволі 
чисто підбирає скошену масу з ґрунту. Із 
цим завданням підбирач не впорався лише 
під час їзди під гору, оскільки за таких умов 
граблини викидають корм наперед. На по-
воротах він викидає корм назовні, що при-
зводить до втрат під час підбирання.
Щодо поглинальної здатності преса Fendt, 

водії-тестувальники були ним задоволені. 
Подавальні шнеки з обох боків перед рото-
ром спрямовували збіжжя до ротора. Ці по-
двійні граблини розташовані у чотири ряди 
V-подібно. У тестовій модифікації XrtaCut 25 
прес Rotana був обладнаний 25 ножами для 
теоретичної довжини нарізки 45 мм. Три-
мачі ножів закріплені гідропневматично. 
Гідравлічне групове вмикання з термінала 
дає змогу на вибір працювати із 12, 13 або 25 
ножами – оптимальне рішення. Ножі відми-
каються опційно за допомогою термінала з 
повним гідравлічним тиском. Система, що 
функціонує і за можливого засмічення.
Дно різального механізму облаштовано 

так званою системою HydroflexControl. При 
цьому дно механічно підвішено спереду на 
пружинах. Завдяки такому рішенню за ве-
ликої кількості скошеної маси воно може 

опускатися нижче. Якщо все ж спрацьовує 
захист від перевантажень, дно різального 
механізму та ножі можна, сидячи в кабіні 
трактора, гідравлічно розвернути і після ви-
далення корму знову повернути назад. Якщо 
скошене збіжжя закоротке, може виникнути 
таке, що забруднення заважатимуть пере-
вертанню дна різального механізму.

Чотири ремені преса

Камера преса складається з двох вальців, 
які розміщені над вхідним отвором для 
збіжжя у камері для рулонів, і одного валь-
ця знизу. Для запобігання пробуксовування 
чотири ремені приводять у рух дві великі 
накатки. На початку процесу пресування 
ми натягнули дві пружини ременів, оскіль-
ки вони були відносно слабо натягнуті, тож 
могли рухатися з боку в бік. Щоб запобігти 
небажаному «перекручуванню» ременів, за 
малої кількості корму, слід спочатку їхати 
без зупинок, щоб камера швидко напов-
нилася. Зі збільшенням діаметра рулонів 
гідравлічні циліндри пропорційно підви-
щують натяг ременів (Constant Pressure 
System). За допомогою корегованої стратегії 
їзди та досвіду ця система також придатна 
для пресування останнього укосу.

Fendt Rotana у нашому 
порівнянні зарекомендував 
себе як машина з хорошим 
загальним пакетом опцій. 
Був другим найлегшим 
серед наших кандидатів – 
4220 кг. Як і з іншими канди-
датами тестування керували 
ним через термінал трактора 
ISOBUS, щодо роботи якого 
жодних нарікань не було. За 
показниками, які вимірюва-
ли фахівці з Візельбурґу та 
Раумберґ-Ґумпенштайну, 
Rotana перебував переважно 
на вищих позиціях.

Сильні та слабкі сторони

+ надійне обмотування сіткою
+ дно різального механізму 
на пружинах

+ показники продуктивності вище 
середнього

- підбирач під час поворотів 
викидає корм

- слабо натягнуті ремені 
на початку процесу пресування

- найвужчий у тесті підбирач*
* – опційно продають із шириною
 підбирача 2,4 м 

Підбирач, що коливається, добре підлаштовується 
до нерівностей ґрунту і чисто підбирає корм 

Чотири ремені преса приводять 
у рух дві великі накатки 
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Своєю серією R компанія John Deere хоче 
відповідати потребам вибагливих до техніки 
клієнтів. Найбільш вражаючим при цьому 
є те, що конструкція камери преса є значно 
простішою, ніж у змінних пресів серій G та 
М. Ширина двох ременів лише 576 мм, три 
стартерні вальці, дві рухомі бокові панелі й 
спеціальна система завісів створюють камеру 
преса. Обидва ремені спочатку натягуються 
за допомогою натяжної планки з пружина-
ми та гідравлічного циліндра й приводяться 
у рух двома гумовими вальцями. 
Гнучкі бічні панелі фіксуються рамами за-

чинених задніх дверцят. За відчиненої каме-
ри піднімаються завіси, а бокові панелі роз-
ширюються ззаду на 10 см. Завдяки цьому 
рулон значно швидше випадає, ніж в інших 
системах. Прес V 461R найшвидше викидає 
рулони серед усіх кандидатів на тестування. 
Це заощаджує час, але треба трохи призви-
чаїтися до роботи на схилах. Якщо скидати 
рулон під час проїзду на рівнинній місцево-
сті, він одразу скочується донизу. Тому перед 

викиданням рулону слід розвернути трактор 
і прес пряміше до лінії скидання рулону. На 
жаль, огляд назад поганий, тому оператор не 
знає, як сильно відчинені або зачинені завіси. 
Візуального індикатора для цього на термі-
налі немає. Показано лише, якщо завіса за-
чинена. На рівнинному полі це добре, але на 
схилі слід бути обережним.

Підступи на схилі

Так зване схоплення рулону задніми двер-
цятами за цієї системи можливе лише за 
наявності великого досвіду оператора. За 
довшого проїзду рівними лініями стрічки 
можуть зісковзувати і нагріватися з країв. 
Щоб засмічення було якомога меншим, а 
процес формування рулонів надійнішим, 

John Deere V 461R

Прес V 461R від John Deere сконструйований просто, 
він комфортний для обслуговування, має красивий дизайн 
та обладнаний терміналом ISOBUS. Пропускна здатність висока.

Комфортний

Коротка довідка про тестовану машину

Тип V 461R
Діаметр рулонів 80–185 см

Змінна система пресування 3 вальці / 2 ремені

Різальний механізм 25 ножів (12, 13 або 25)

Теоретична довжина нарізки 40 мм

Власна маса 4640 кг

Ціна за прейскурантом

вкл. 20% ПДВ
99 728 євро

Засмічення за останнього укосу можуть пошкодити 
обмотування сіткою
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як і в більшості інших пресів, необхідно під-
вищити початкову швидкість. Під час пре-
сування короткого, вологого осіннього сіна-
жу між обома ременями потрапляє багато 
корму, який виходить назовні. Спочатку це 
не створювало проблем, проте зі збільшен-
ням засмічення ситуація погіршилась. Досі 
обмотування сіткою відбувалось добре за 
різних умов, утім, цей процес різко став чут-
ливим до перешкод. Іноді подавання стрічки 
навіть зупинялося. При цьому камера всере-
дині завжди залишалась чистою.
Гідравлічний «чистильник» на верхньому 

перед ньому спрямовувальному ролику кон-
тролює, щоб під час відчинення задніх двер-
цят маса була згорнута та впала назад у ка-
меру пресування. Але він не впорався із цим 
завданням під час згрібання осіннього воло-
гого корму. Тому водії-тестувальники інколи 
були змушені певні місця вичищати вручну.
Завдяки проведеному дослідженню ми зро-

зуміли, що агрегатування преса до трактора 
слід поліпшити, оскільки тримач карданного 
вала не практичний. Адже він створював про-
блеми під час під’єднання карданного вала. 
До того ж, якщо забути його підняти, то може 
навіть пошкодитися вал. Також багато часу 
ми витратили на перенесення програмного 
забезпечення ISOBUS на термінал трактора. 
Це тривало значно довше, ніж у інших кан-
дидатів на тестування і працювало не на всіх 
випробуваних нами терміналах ISOBUS. Але 
якщо на терміналах програмне забезпечен-
ня все ж функціонувало, водії-тестувальники 
були від нього в захваті, адже з ним легко пра-
цювати, воно має зрозумілий інтерфейс, а за 
дизайном краще, ніж у конкурентів.

Підбирач, ротор 
і різальний механізм

Підбирач з п’ятьма керованими рядами 
граблин, які створювали у тесті коливальні 
рухи. Процес розвантаження корегують ру-
хомі пружини. Попри найбільшу відстань 
між граблинами – 68 см – підбирач на рів-
нинній місцевості чисто підбирав корм. На 
полі лише частково залишалося трохи кор-
му з боку схилів. 
Ротор John Deere отримує від нас багато 

похвали – він добре подрібнює корм: така 
була одностайна думка всіх тестувальників. 
Різальний механізм з 25 ножами забезпечує 
теоретичну довжину нарізки 40 мм. Відстань 
зовнішніх ножів до краю рулону в пресі John 
Deere у 12,5 см була найбільшою. Ці великі, 
неподрібнені рослинні стебла на краях мали 
певні переваги й недоліки. Краї рулонів зав-
дяки ним були стабілізовані. За багаторазо-
вих ударів по рулонах соломи втрати були 

меншими. Під час згодовування сінажу в ру-
лонах ми спостерігали, що тварини частіше 
відкидали на підлогу грубі частки корму, че-
рез що останні більше забруднювалися. 
За допомогою групового увімкнення ножів 

на терміналі можна міняти їх кількість – між 
12, 13 та 25 шт. Ножі індивідуально зафіксо-
вані спіральною пружиною.
У разі забиття ножі та дно різального ме-

ханізму гідравлічно прокручуються донизу. 
Також додатково безпосередньо з термінала 
можна послабити ремені.
Прес John Deere сконструйований вищим 

за більшість конкурентів і важить він у тесто-
вій комплектації 4640 кг. Під час технічних 
вимірювань він показував середні значення. 
Показники переважно без особливостей, з 
дещо більшими розбіжностями, аніж у ін-
ших кандидатів на тестування.

Сильні та слабкі сторони

+ висока пропускна здатність
+ швидке викидання рулонів
+ комфортна робота з ISOBUS

- ремені зісковзують під час їзди рівними 
лініями та нагріваються

- великі, неподрібнені шматки рослинної 
маси на краях рулону

-  засмічення коротким, вологим кормом

Лише дві стрічки, дві рухомі бічні панелі й три вальці 
утворюють пресувальну камеру

Дизайн керування John Deere 
для ISOBUS найбільше сподобався тестувальникам
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Вимоги до спресованих рулонів залежа-
ли від робочого матеріалу: якщо рулони з 
трав’яним силосом і соломою мали бути 
щільними й з чіткими краями, то рулони з 
сіном, які мають добре провітрюватися, по-
винні мати м’яку серцевину. Щоб задоволь-
нити ці вимоги, валок та його форма мають 
належним чином гармонійно поєднуватися 
із застосовуваною технікою і стратегією їзди.
У нашому порівняльному тесті ми не по-

кладалися на випадок. Наші три водії-тесту-
вальники мали більш ніж 30-річний досвід 
роботи з рулонними пресами різних ви-

робників для заготівлі трав’яного силосу, 
соломи та сіна. В нашому порівняльному 
тесті вони спершу пресували прив’ялений 
трав’яний силос у рівному і положенні 
на схилі – з першого до останнього укосів. 
Саме за останнього скошування (короткий, 
вологий осінній трав’яний силос), який став 
більшим викликом для змінних пресів, ніж 
для пресів із фіксованою камерою, ми спре-
сували велику кількість рулонів. Але кожен 
кандидат на тестування мусив також добре 
зарекомендувати себе у роботі з ячмінною 
соломою та сіном.

Якість рулону залежить як від техніки для пресування, 
так і від багатьох інших чинників. Наша команда тестувальників 
підсумувала порівняльний тест «6 варіацій рулонних пресів» 
і надала 10 цінних порад щодо цієї теми.

10 порад 
для пресування рулонів

Франц Гандлєр, Манфред Надлінґер, Крістіан Рехберґер (Візельбурґ);
Альфред Пьоллінґер-Цирлєр («Раумберґ-Ґумпенштайн»); 
Йоханнес Паар, шеф-редактор Landwirt (Австрія)

Кандидати на перевірку
 
1) Deutz-Fahr Varimaster 765 OC
2) Fendt Rotana 160 V Xtra / MF RB4160V Xtra
3) John Deere V 461R
4) Krone Comprima V 150 XC Plus
5) Kuhn VB 7160 OC
6) Pöttinger Impress 185V Pro
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Ми випробували не лише рекомендовану 
кожним виробником пресів сітку для обмо-
тування, а й сітку від інших виробників, аби 
ретельно випробувати процес обмотування 
нею рулонів. Далі ми попрацювали з кож-
ним пресом не лише з власним терміналом 
ISOBUS для трактора Fendt, а й щонаймен-
ше з ще одним терміналом ISOBUS іншого 
виробника. 
Опис сильних та слабких сторін шістьох 

кандидатів тестування ви знайдете у першій 
і другій частинах (див. Agroexpert №4 (153), 
№5 (154)), а також у коротких довідках про 
кожного кандидата і в цій частині. Але такий 
масштабний тест дає також і багато інших да-
них, які ми виклали у 10 пунктах далі в тексті. 

1) Велика щільність рулонів
Велика щільність рулонів потрібна насам-

перед для трав’яного силосу та соломи. Що 
щільнішим є рулон, то менше його треба 
зв’язувати, обмотувати, транспортувати і 
зберігати. Але зі щільністю зростає й необ-
хідна потужність на валу відбору потужності 
трактора, а за нестачі резервів потужності 
трактора падає продуктивність на гектар. 
Остання, своєю чергою, впливає на витра-
ти на виробництво 1 рулону. В разі застосу-
вання преса і в інших господарствах (оренда 
техніки) це варто враховувати у моделі роз-
рахунків. Рівномірне ущільнення рулонів аж 
до серцевини – головна передумова якісної 
годівлі тварин без ризику повторного нагрі-
вання корму впродовж тривалого часу.

2) Різальний механізм з багатьма ножами
Коротко подрібнений пресований мате-

ріал полегшує розбирання рулонів та збіль-
шує щільність пресування. До того ж, осо-
бливо для соломи, це зменшує проблеми 
з перфорованою підлогою в корівнику – з 
огляду на технологію гноєвидалення і виве-
зення органічних добрив на поля.

3) Рівномірна довжина нарізки
Невелика відстань між стінками камери 

преса та першим ножом зменшує кількість 
задовгих часточок корму.

4) Обладнання для м’якої серцевини
Усі наші кандидати тестування були осна-

щені обладнанням для м’якої серцевини ру-
лонів. Правильне налаштування, залежно від 
пресованого матеріалу й вологості, є вирі-
шальним для висихання під час провітрюван-
ня рулонів сіна та потребує певного досвіду. 

5) Циліндричні рулони
Для того, аби без проблем обмотати рулон 

сіткою, покривною або еластичною плівкою, 
необхідна циліндрична форма рулонів.
Передумовою є рівномірне наповнення ка-

мери пресування – на всю ширину рулону. 
Оптимальними є валки з трапецієподібним 
поперечним перетином та якомога більш 
прямими боками. Вузькі валки можна роз-
рівняти, якщо цілеспрямованої їздити злі-
ва-направо, підбираючи їх. Багато пресів по-
казують на терміналі, як ви маєте їхати, аби 
забезпечити рівномірне наповнення камери. 
Особливо незручними є широкі валки, які на 
краях мають більше маси, ніж всередині. Як 
правило, їх не вдається розрівняти. 

6) Рівномірні не загудзовані валки
Досягти найвищої пропускної здатності в 

прес-підбирачах можна, працюючи з рівно-
мірно щільними валками, оскільки тоді ви мо-
жете постійно їхати на межі потужності преса, 
обираючи потрібну швидкість руху. Утворені 
із валків купи ускладнюють цей процес і знач-
но зменшують продуктивність пресування.

7) Великі, рівномірні…
…валки мінімізують ділянки шляху, які тре-

ба проїхати, і необхідний час для розворотів. 
Вони забезпечують високий потік матеріалу 
в прес-підбирач за низької швидкості руху. 
Це допомагає заощадити час та паливо.

8) Швидке обмотування і викидання
Мала потреба в часі для обмотування й ви-

кидання збільшує кількість спресованих за го-
дину рулонів та зменшує витрати на 1 рулон.

9) Ступінь прив’ялювання
Правильний ступінь прив’ялювання 

трав’яного силосу в рулоні є головною умо-
вою для ефективного бродіння в ньому. 
Залежно від тривалості вибирання кор-
му з одного рулону, підвищений ступінь 
прив’ялювання в рулоні не призводить до 
втрати якості корму через повторне нагрі-
вання. Погано прив’ялений, коротко подріб-
нений корм, навпаки, може спричинити 
проблеми під час пресування.

10) Зайвих холостих переїздів…
…з рулонами сухого корму або соломи, 

що обертаються всередині преса, слід уни-
кати. Зайві холості переїзди до наступного 
валка з рулоном, що обертається всередині, 
посилюють розтрушування соломи й сіна. 
Це може призвести до відкладання часто-
чок цих матеріалів у отворі для введення 
сітки. Результатом будуть погано або зовсім 
не обмотані сіткою рулони.
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Технічні дані * Deutz Fahr Fendt / MF John Deere

Модель/тип Varimaster 765 OC Rotana 160 V Xtra / 
RB4160V Xtra V 461R

Діаметр рулонів, см 80–160 70–160 80–185

Ширина рулонів, см 120 123 121

Змінна система преса (кількість вальців/ременів) 3 / 5 3 / 4 3 / 2

Встановлення м'якої серцевини на терміналі
Так – діаметр і щільність 

встановлюються 

Так – діаметр 

встановлюється

Так – діаметр і щільність 

встановлюються 

Ширина підбирача (відстань між зовнішніми граблинами), см 189 186 191

Відстань між граблинами підбирача, мм 61 64 68

Ряди граблин 5 5 5

Граблини підбирача регулюються не регулюються регулюються

Максимальна кількість ножів 23 25 25

Теоретична довжина нарізки, мм 45 45 40

Відстань від зовнішніх ножів до краю рулону, мм 105 75 125

Групове вмикання ножів
механічне:

7, 11, 12, 23 ножі

гідравлічне:

12, 13, 25 ножів

гідравлічне:

12, 13, 25 ножів

Ножі ввимк./вимк. гідравлічно на терміналі гідравлічно на терміналі гідравлічно на терміналі

Дно різального механізму – ліквідація забиття
відкидається гідравлічно 

донизу

відкидається гідравлічно 

донизу

відкидається гідравлічно 

паралельно донизу

Зовнішня ширина коліс підбирача, мм 2 767 2 810 2 900

Зовнішня ширина коліс, мм 2 700 2 590 2 750

Довжина, за виробником, мм 4 020 5 250 5 320

Вісь / Шини проста / 500/45x22.5 проста / 500/50x22.5 проста / 500/55x20

Запропоновані вісі прості прості прості

Найбільший запропонований розмір шин для простої вісі 500/45x22.5 500/60x22.5 600/50x22.5

Число обертів ВВП трактора 540 540 540/1 000

Навантаження на дишло, кг 1 000 1 000 1 100

Допустиме осьове навантаження, кг 3 100 3 500 4 000

Власна маса, за інструкцією з експлуатації, кг 3 110 – 4 740

Власна маса тестованої машини, 3 600 4 220 4 640

вкл. із сіткою і карданним валом, кг

Оцінка результатів вимірювань –  трав’яний силос у рулонах (Візельбурґ) **
Щільність рулонів + ++ +

Енергоефективність ++ ++ ++

Якість нарізки + + ++

Практичне оцінювання **

Агрегатування з трактором + ++ +

Ліквідація забиття + + +

Підбирач +/- + +

Пропускна здатність ротора + ++ ++

Групове вимикання ножів + ++ ++

Зміна ножів + + +

Індикатор праворуч/ліворуч + + +

Форма рулону + + +

Обмотування сіткою + ++ +

Складання рулонів на схилах + + +/-

Придатність до роботи на схилах ++ ++ -

Обслуговування + + ++

Надійність – трав'яний силос останнього укосу + ++ +/-

Надійність – трав'яний силос ++ ++ +

Надійність – пресування соломи + ++ +/-

Ціна за прейскурантом вкл. 20 % ПДВ – серійна машина 61 600 євро 57 285 євро 80 989 євро

Ціна за прейскурантом вкл. 20 % ПДВ – тестована машина 65 365 євро 74 376 євро 99 728 євро

* Показники вимірювань з Візельбурґу.   ** Схема оцінювання: ++ дуже добре, + добре, +/- задовільно, - недостатньо.
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Безпека праці 
під час пресування рулонів

AUVA (Товариство із загального страхування від 
нещасних випадків) і SVS (Товариство із соціального 
страхування самозайнятих працівників) оцінили 
наші тестовані машини у рамках порівняльного 
тесту з огляду на техніку безпеки. При цьому фокус 
був переважно на дотриманні законодавчих 
постанов. Однак велику увагу ми приділили зручності 
обслуговування. 
Законодавчі положення для рулонних пресів можна 
знайти у Розпорядженні щодо безпеки праці з 
машинами (MSV) 2010 р. Крім того, врахували також 
технічні дані європейських гармонізованих норм 
ÖNORMENISO 4254-11 (сільгосптехніка – безпека – 
частина 11: преси-підбирачі).
Важливим пунктом є захист працівників у робочих 
зонах пресування і затягування. Тут у пресів Deutz 
Fahr, Kuhn, Fendt та John Deere ще є недоліки, адже 
під час налаштування підбирача й бокового покриття 
працівник торкається пальцями рухомих частин. 
Ці, здавалося б, незначні конструкційні помилки 
можуть спричинити важкі травми. 
Ще одним пунктом в експертизі було забезпечення 
належних безпечних можливостей оператору, аби 
піднятися та зручно розташуватися на майданчику 
для проведення технічного обслуговування, як-от 
змащування й встановлення котушок із сіткою. 
Їх, на жаль, повністю не було дотримано у Krone та 
John Deere. У Deutz Fahr і Kuhn такі майданчики були 
встановлені з обох боків, хоча розташування ручного 
гальма не зовсім зручне. Дуже добре рішення мав 
Fendt – у вигляді комфортного майданчика. 
Відвідні дуги в устаткуванні підбирача мають 
запобігати випадковому наближенню працівника. 
У ÖNORMENISO 4254-11 визначені відповідні 
безпечні відстані. Лише у Krone вони не дотримані.
Позитивно оцінили ергономічне рішення щодо 
зміни котушок з сіткою у Deutz Fahr, Fendt та Kuhn, 
а також балки з ножами, які можна витягувати 
збоку, в Pöttinger. 
До кожної машини має бути наявною також 
інструкція з експлуатації із заявою щодо відповідності 
товару, а всі дані, описи функцій і вказівки щодо 
технічного обслуговування для безпечної роботи 
з пресом мають бути чітко дотримані.
Варто бути обережним поряд із лініями 
електропостачання під час відчинення задніх 
дверцят: практичний тест виявив, що тут через 
висоту конструкції (виняток прес John Deere) всюди 
можуть виникнути небезпечні ситуації. 
Розпоряджень щодо регулювання дорожнього руху 
(освітлення, попереджувальне маркування, габарити) 
у роботі з пресами також слід дотримуватися. 
В оцінюваних моделях ці розпорядження були 
виконані.

Штефан Креган (AUVA) та Міхаель Зеевальд (SVS)

Krone Kuhn P ttinger

Comprima V 150 XC Plus VB 7160 OC Impress 185V Pro

100–150 80–160 80–185

120 120 120

3/конвеєрна стрічка 3 / 4 4 / 3

Ні – механічно, щільність 

серцевини встановлюється 

на 3 рівні

Так – встановлюється 

щільність серцевини, 

середині й країв, залежно 

від вологості матеріалу

Так – щільність серцевини, 

середини і країв 

встановлюється

193 189 198

55 61 60

5 5 5

не регулюються регулюються регулюються

26 23 32

42 45 36

75 105 42

механічне: 13, 26 ножів; 

за бажанням гідравлічне

механічне: 

7, 11, 12, 23 ножі

механічне: 

0–16 ножів

16, 16, 32 ножі;

 гідравлічне за бажанням

гідравлічно на терміналі гідравлічно на терміналі гідравлічно на терміналі

скринька з ножами 

відкидається гідравлічно 

донизу

відкидається гідравлічно 

донизу

відкидається гідравлічно 

вгору

2 780 2 802 2 900

2 970 2 890 2 880

4 990 5 400 5 107

тандем / 500/55x20 проста / 600/50х22.5 проста / 620/40х22.5

прості / тандем прості прості / тандем

500/55x20 600/50х22.5 620/40х22.5

540 540/1 000 1 000

1 000 1 200 1 300

2 x 3000 3 900 4 400

– 4 605 4 950

5 575 4 687 5 280

+/- ++ ++

++ + ++

++ + ++
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81 132 євро 79 860 євро 94 578 євро

95 982 євро 95 546 євро 103 770 євро
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Як уже було зазначено в попередніх части-
нах огляду пресів (журнал Agroexpert №4 (153) 
та №5 (154)), компанія Krone не підтримала нас 
у цьому порівняльному досліді. Втім, Krone 
дуже часто користувачі називали лідером рин-
ку, тому ми не хотіли відмовлятися від участі 
цього виробника в тестуванні. Тож ми були 
змушені задовольнитися пресом з ринку. Під 
час вибору моделі ми звернулися за порада-
ми до багатьох австрійських та швейцарських 
продавців. Та оскільки в цьому порівняльно-
му тестуванні основною темою ми визначили 
пресування трав’яного силосу в рулонах, їхня 
думка була одностайна: Comprima V 150 XC 
Plus – саме той прес, який потрібен для цього 
порівняння. Новий «прес із ременями», який 
зайшов на ринок торік, VariPack виробник ре-
комендує використовувати лише для сухого 
збіжжя, і тому для нашого тесту ми його не 
розглядали.
Через те, що ми тестували клієнтську ма-

шину від Krone (вона була наявна у нас лише 

безпосередньо в дні вимірювань експертами з 
Візельбурґу), тому великого практичного дос-
віду за різних умов використання, як з іншими 
кандидатами на тестування, ми, на жаль, отри-
мати не змогли. Тобто через порівняно корот-
кий час ми не змогли на практиці оцінити цей 
прес у деталях.

Планчасто-ремінний 
транспортер замість ременів

Змінна камера преса Comprima складаєть-
ся із трьох вальців й одного циркулюючого 
планчастого транспортера зі стрічками з гу-
мової тканини (NovoGrip). Компанія Krone 
вже впродовж багатьох років застосовує цю 
систему планчастого транспортера. План-
часто-ремінний транспортер натягується за 
допомогою шатуна. Тиск пресування можна 

Krone Comprima V 150 XC Plus

Прес Comprima представлений на ринку з 2007 р. Утім, 
до останнього сезону цей прес отримав оновлення моделі. Додаткова 
позначка «Plus» вказує на посилення окремих функцій у ньому.

Знайомий

Ротор має три ряди спірально розташованих подвійних 
граблин і два подавальні шнеки з обох боків

Коротка довідка про тестовану машину

Тип Krone Comprima
V 150 XC Plus

Діаметр рулонів 100–150 см

Змінна система пресування
3 вальці / планчасто-

ремінний транспортер) 

Різальний механізм 26 ножів (13, 13 або 26)

Теоретична довжина нарізки 42 мм

Власна маса
5575 кг (із тандемною 

віссю)

Ціна за прейскурантом

вкл. 20% ПДВ
95 982 євро
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встановити на терміналі ISOBUS. Попри най-
нижчу щільність рулонів з-поміж усіх канди-
датів тестування (Krone звинувачує в цьому 
слабкий гідравлічний вентиль), якість трав’я-
ного силосу була належною. 
З нашого досвіду система планчасто-ремін-

ного транспортера вирізняється, передусім, 
високою надійністю роботи під час силосу-
вання. І навіть за роботи із дрібним, вологим 
кормом, коли було більше забруднень, систе-
ма все одно працювала. Те, чого ми побою-
валися: перекручування ременів, яке інколи 
траплялося у змінних пресів за важких умов 
роботи з останнім укосом зеленої маси, у цієї 
машини, завдяки такій системі, не відбувало-
ся. З огляду на правильну швидкість руху на 
початок формування рулонів та їзди ліворуч/
праворуч із наповненою камерою преса, во-
дій не був надто навантажений. Тобто з цією 
системою навіть недосвідчений водій може 
сформувати якісні рулони.

Підбирання корму

Граблини підбирача мають W-подібну фор-
му, розташовані у п’ять рядів і некеровані. Вони 
мають найменшу серед усіх зразків тесту 
відстань – лише 55 мм. Машина, яку ми пере-
віряли, мала колеса з маятниковим та інер-
ційним рухом для керування висотою. За до-
помогою двох розвантажувальних пружин на 
підбирачі можна встановити тиск на дишло. 
Ролик для валків трави й ввідний піддон із 

розширеним гребінцем мають забезпечува-
ти потік матеріалу до ротора. Останній має 
три ряди спірально розташованих подвійних 
граблин. Два подавальні шнеки, розташовані 
обабіч ротора, спрямовують масу в центр.
Подрібнювач нашого преса Comprima 

Plus має 26 ножів, індивідуально закріпле-
них пружиною. За повного застосування но-
жів теоретична довжина нарізки становить 
42 мм. Механічне групове ввімкнення дає 
змогу на вибір працювати із 13-ма ножами. 
З надбавкою ціни пропонують гідравлічне 
групове вмикання з термінала.
Якщо подавальний канал засмічується, за 

допомогою механічного групового вими-
кання ножів можна опустити касету з но-
жами. За гідравлічного варіанта ножі ще й 
автоматично відкидаються.

Обмотування сіткою 
та викидання рулонів

Прес Comprima обмотував сіткою най-
швидше з усіх кандидатів на тестування. Щой-
но процес обмотування завершувався, автома-
тично висовувався ніж і відрізав сітку. На що 
водій звернув увагу, і що йому при цьому спо-

добалося, то це хороша ви-
димість на котушку з сіткою. 
Щодо надійності, то через 
невелику кількість сформо-
ваних цим пресом – кандида-
том на тестування рулонів – 
ми не можемо зробити кон-
кретних висновків.
Не мали успіху й наші до-

сліди й з пресування соломи. 
Ламку ячмінну солому не 
можна було належно спре-
сувати навіть із найбільшою 
кількістю ножів і за сухих по-
годних умов. Це також підтвердили подальші 
дослідження наших колег та підрядних компа-
ній, продавців і навіть самого виробника. Але 
це не означає, що, наприклад, така ситуація за 
кращих умов стосується й пшеничної соломи. 
Через велику власну масу (5575 кг) прес 

Comprima не можна віднести до такого, 
який найкраще виконує роботу на схилах. 
І коли вагу перетягнути на тандемну вісь, 
він все одно був найважчим серед наших 
тестованих машин.
Управління на ISOBUS підлаштовано під 

роботу всього преса. Воно зроблено про-
сто та не ускладнює роботу. Тобто водію 
з Comprima від Krone розібратися досить 
легко. З важкими умовами з сінажем прес 
добре справлявся, з соломою – ні. У серійно-
му комплектуванні Comprima V 150 XC Plus 
коштує 81 132 євро (вкл. ПДВ 20%).

Планчасто-
ремінний 
транспортер 
надає руху 
великому, 
широкому 
напрямному
 й приводному 
колесу

Некерований 
підбирач: 
граблини мають 
відстань 55 мм 
та W-подібну 
форму, 
розташовані 
у п’яти рядах

Сильні та слабкі сторони

+ завдяки системі ISOBUS 
забезпечується висока надійність 
роботи за силосування

+ швидке обмотування сіткою
+ невеликі вимоги 
до досвіду водія

- велика власна вага
- лише умовно придатний 
для соломи

- щільність пресування нижче 
середньої 



24 

ПОРІВНЮЄМО 6 ВАРІАЦІЙ РУЛОННИХ ПРЕСІВ

Цією новою розробкою компанія Kuhn 
хотіла задовольнити насамперед великі 
господарства та аграрні компанії-підряд-
ники. Як і прес від Deutz Fahr, цю маши-
ну виготовили на нідерландському заводі 
Kuhn у Ґельдропі, який французи викупи-
ли в Kverneland у 2008 р. 
У деяких пунктах, як-от підбирання маси 

й обмотування сіткою, прес VB 7160 дуже 
подібний до Deutz Fahr. Але сама різниця у 
масі на 1000 кг й суттєва відмінність у ціні по-
казали, що нова машина була спроєктована 
для вищих вимог. Наша тестована машина 
показала на вагах 4678 кг. Тому серед пресів із 
«малим» діаметром рулонів – до 1,6 м – її при-
рахували до важких. А з довжиною 5,4 м вона 
була найдовшою в тестованій лінійці техніки.
Машина VB 7160 справила позитивне 

враження на команду тестувальників сво-
єю здатністю формувати окантовані ру-
лони (з чіткими торцями). До того ж і за 
складних умов вона менше забруднювала-
ся, ніж її суперники по тесту. Завдяки цьо-

му вона постійно пресувала надійно та її 
було легко чистити.
Кандидат на наше тестування був об-

ладнаний верхнім кріпленням і приводом 
від ВВП трактора частотою 540 об./хв. Як 
опція є в цій серії також привод частотою 
1000 об./хв. Чітко виділений фарбою гід-
равлічний роз’єм, ланцюг для кріплення 
вала відбору потужності й легка в обслу-
говуванні стійка для опори полегшували 
агрегатування до трактора.

Підбирач, ротор і подрібнювач

Підбирач преса Kuhn підвішений. Тиск на 
опору встановлюється двома пружинами. 

Kuhn VB 7160 OC

Керування з ISOBUS-терміналом на тракторі Fendt 
працювало добре й не ускладнювало роботу

…серія рулонних пресів 7100 була представлена компанією Kuhn 
у 2019 р. Вона автоматично коригує тиск преса до робочого 
матеріалу та умов і зробила під час тестування найкращі рулони – 
щільні й з чіткими краями.

Новий…

Коротка довідка про тестовану машину

Тип Kuhn VB 7160 OC
Діаметр рулонів 80–160 см

Змінна система пресування 3 вальці / 4 ремені

Різальний механізм 23 ножі (7, 11, 12 або 23)

Теоретична довжина нарізки 45 мм

Власна маса 4687 кг

Ціна за прейскурантом

вкл. 20% ПДВ
95 546 євро
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П’ять рядів керованих граблин чисто під-
бирають корм. У нашому випадку опорні 
колеса коливалися і рухалися за інерцією. 
Помітним було суцільне гумове їх виконан-
ня. Наші водії-тестувальники не змог ли ви-
значити ані переваг, ані недоліків машини.
Новий у цій серії й ротор: відомий дво-

рядний зіркоподібний інтегральний ротор у 
серії 7100 замінив уже трирядний. Його по-
двійні граблини мають спіральну форму й 
розташовані в три ряди. Ротор також добре 
затягує великі обсяги корму через подріб-
нювач. Лише за нерівномірних за товщиною 
валків сіна, що вже почало псуватися, корм 
і з найбільшою кількістю ножів не хотів «за-
ходити» у камеру пресування. Після того як 
зменшили кількість ножів удвічі, ми знову 
змогли формувати «правильні» рулони.
Подрібнювач на 23 ножі обладнаний 

механічним їх увімкненням. Застосовува-
ти можна 7, 11, 12 або 23 ножі. Для попе-
реднього вибору кількості ножів водій має 
вийти з кабіни трактора. Як і у Deutz Fahr 
та Fendt ножі мали відстань у 45 мм – най-
більша ширина між ножами серед усіх 
кандидатів.
Аби усунути забивання, як і в інших 

тестованих машинах, дно різального ме-
ханізму гідравлічно опускалося донизу. 
Якщо цього було недостатньо, привод ро-
тора вручну від’єднували від приводу ка-
мери преса. Після цього можна було обмо-
тувати й викидати рулони.

Завжди натягнуті ремені

Змінна камера пресування складається 
із трьох стартерних вальців і чотирьох ре-
менів. Останні завдяки системі подвійного 
плеча від самого старту завжди були добре 
натягнуті. Тому цей прес за дрібно посіче-
ного корму був менш чутливим до пере-
шкод. До того ж сигнал для їзди ліво/право 
працював так само, як і в інших кандидатів 
на тестування. Неважливо, багато чи мало 
корму, на рівнині чи на схилі, сформовані 
рулони завжди були добре окантовані. 

Тиск пресування попередньо встановлюють 
на терміналі. На основі сенсорів вологості в 
бокових стінках камери преса запатентована 
Kuhn система i-dense автоматично корегувала 
тиск пресування до збіжжя й умов заготівлі. 
Це має підвищувати ефективність машини, 
щоб ніколи зайвий раз не їхати з високим тис-
ком пресування. Відтак зберігається ресурс 
машини і зменшуються витрати палива.

Надійність має межі

Загалом команда тестувальників була 
дуже задоволена цим пресом, навіть за важ-
ких умов під час останнього укосу. Втім, 
за екстремальної ситуації ремені можуть 
зупинитися. Ролики для ременів частково 
мають скребки або чистильний валок, які 
регулярно видаляють прилиплий корм. 
Але за дуже забрудненого корму на цьому 
скребку накопичується бруд, через що ре-
мені гальмуються. Якщо час від часу чисти-
ти ці місця, можна пресувати без проблем. 
Розробники із компанії Kuhn вважають, що 
за сильного забруднення слід їхати вже без 
скребка. Але ми не пробували.
Багато схвальних відгуків отримав процес 

викидання рулонів. Рулон також залиша-
ється лежати на схилі. Притискання задніми 
дверцятами здебільшого було не потрібне. 
Обмотування сіткою і керування майже 

ідентичні преса Deutz Fahr, який вироблено 
на тому самому заводі (див. Agroexpert №5 
(154)). Як й іншими кандидатами на тесту-
вання, ми керували VB 7160 OC за допомо-
гою термінала ISOBUS на 
тракторі Fendt. 
Хочеться зазначити, що 

нова серія пресів VB 7100 
від Kuhn важча і більш про-
дуктивніша, ніж поперед-
нє покоління VB 3100. Та 
з ціною за прейскурантом 
у майже 80 000 євро, вкл. 
ПДВ, у серійному облад-
нанні прес майже на чверть 
дорожчий за інших.

Два сенсори вологості автоматично корегують тиск 
пресування до збіжжя й умов збирання

У преса Kuhn коливальні рухомі 
за інерцією опорні колеса повністю виготовлені з гуми

Сильні та слабкі сторони

+ формує красиві, щільні рулони
+ надійний в експлуатації
+ показники продуктивності 
  вище середнього

- велика власна вага
- висока потреба в потужності
- маленькі недоліки за дуже 
забрудненого корму
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На ринку пресів компанія Pöttinger, по-
рівняно з іншими виробниками, є ще но-
вачком. Тут лише з 2016 р. повністю склада-
ють нові розроблені рулонні преси.
Те, що цей прес може прийняти будь-

який виклик, ми знаємо з наших попе-
редніх практичних тестувань. Але пере-
важна більшість добрих, вище середнього 
результатів вимірювань, проведених екс-
пертами з Візельбурґу, нас знову приєм-
но здивувала. Попри високу щільність 
рулонів і велику кількість ножів, прес для 
ущільнення потребував менше потужнос-
ті, ніж більшість суперників із тестування. 
Разом із John Deere в нашому тесті це була 
найбільш енергетично ефективна машина.

Діаметр рулонів до 185 см

Pöttinger у тестуванні мав найбільше 
показників для оцінювання під час ро-
боти. З Impress 185V Pro можна пресу-

вати солом’яні рулони діаметром до 
185 см. Це ви маєте враховувати в ціні й 
масі рулонів. Зі спорядженою масою прес 
важить 5280 кг – найважчий серед канди-
датів тестування, а з ціною з прейскуранту 
в 103 770 євро (вкл. з ПДВ) у тестованому 
устаткуванні ще й найдорожчий.
Камера преса складається з чотирьох стар-

терних вальців – на один більше, ніж у всіх 
інших кандидатів – та трьох ременів. Ремені 
натягуються гідравлічно. Тиск пресування 
встановлюється на терміналі. Як і в деяких 
інших виробників, на напрямних роликах 
ременів встановлені чистильні вальці, які ви-
даляють прилиплий корм та інший бруд 
під час роботи машини. В передній частині 
камери для рулонів є напрямні пластини, 
які забруднюються дрібним осіннім кормом, 

Pöttinger Impress 185V Pro

Машина Impress від Pöttinger має деякі особливості: вона дрібніше 
за всіх інших нарізає, має різальний механізм, який можна висувати 
збоку, та транспортує збіжжя ротором до камери формування рулонів.

Претендент 
на «чемпіонство»

Поста й надійна зміна ножів завдяки тому, 
що різальний механізм можна витягнути

Коротка довідка про тестовану машину

Тип Pöttinger Impress 185V Pro
Діаметр рулонів 80–185 см

Змінна система пресування 4 вальці / 3 ремені

Різальний механізм
32 ножі (0–16); 16, 16 

або 32

Теоретична довжина нарізки 36 мм

Власна маса 5280 кг

Ціна за прейскурантом

вкл. 20% ПДВ
103 770 євро
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що може призвести до проблем. Ремені тоді 
рухаються «поруч із трасою». Цей прес має 
більше напрямних роликів й тому дещо силь-
ніше систематично забруднюється.

Чиста робота підбирання

Підбирач Pöttinger отримав лише пози-
тивні відгуки. Водії-тестувальники одно-
стайно погоджувалися: він найкраще під-
бирає валок – навіть на схилах. Підбирач 
завширшки 1,98 м (від однієї зовнішньої 
граблини до другої) був найширшим у 
тестуванні. Помітним був і великий маят-
никовий шлях. Завдяки цьому прес добре 
працював і на нерівному ґрунті. До того ж 
навантаження знімалося пружинами.
Керовані граблини розподілені в п’ять 

рядів. Захисні колеса машини з нашого 
тестування коливалися й рухалися за інер-
цією. Шлях на спуск може бути обмеже-
ний упорними гільзами, що є перевагою за 
швидкого руху соломою. Ще одна особли-
вість, яку ми помітили у підбирача: скреб-
ки розвернуті донизу. Таким чином краще 
відділяються каміння й бруд.
Ротор крутиться вгору – інакше, ніж у інших 

пресах. Затягувальна здатність була такою, як 
і в інших кандидатів. Якщо під час пресування 
соломи подивитися назад, з’являється відчут-
тя, що ротор ось-ось заб’ється, але це не так. 
Бокові подавальні шнеки за роботи з дріб-

ною травою інколи створювали нам про-
блеми. Корм частково обмотувався навколо 
шнеків та заважав подальшому його тран-
спортуванню до ротора. Якщо забаритися 
із вичищенням шнеків, штифт-запобіжник 
зрізається, і треба встановлювати новий.

Дрібна нарізка з малими 
витратами потужності

Як ми вже згадували, низька потреба по-
тужності в цього преса дуже здивувала всю 
команду тестувальників. Завдяки 32 ножам 
він досягав теоретичної дов жини нарізки в 
36 мм. І так з обох країв: відстань між зовніш-
нім ножем й краєм рулону також станови   ла 
лише 41 мм. Це все ще менше, ніж теоретич              на 
довжина нарізки всіх інших канди-
датів. Завдяки цьому в преса Pöttinger 
було найкраще розподілення ножів. Ко-
ротко подрібнений корм у рулонах від 
Pöttinger легше роздавати на кормовому столі.
Багато схвальних відгуків отримала і систе-

ма зміни ножів: балки з ножами витягуються 
в бік, що робить зручною заміну ножів. Ножі 
двосторонні із різальною крайкою. Через те, 
що ножі мають розвертатися, подвоюється 
час простоювання. Вони закріплені індиві-

дуально за допомогою спіральної пружини. 
Є дві групи ножів із механічним увімкненням: 
16, 16 або 32 ножі. До того ж 16 ножів можна 
від’єднати окремо. За бажанням є також гід-
равлічне групове вмикання з термінала.

Найповільніша швидкість ротації

У камері преса Pöttinger рулон обертаєть-
ся найповільніше з усіх машин тестування. 
Тому й обмотування триває на пару секунд 
довше, ніж у інших.
Вкладати сітку просто, а саме обмотуван-

ня також добре функціонувало. Але спо-
чатку його треба правильно налаштувати. 
За коливань температури або зміни виду 
матеріалу необхідно частіше повторно ре-
гулювати на терміналі гальма сітки задля 
безперебійної роботи преса. Картонна сер-
цевина не має намокати, оскільки котушка 
має бути натягнута.
Нам сподобався процес викидання рулонів. 

Коли рулон повністю спресований, підбирач 
переходить в автоматичний режим – слід 
одразу зупинитися – і піс-
ля викидання рулону цей 
режим вимикається. На 
схилі рулон випадає дони-
зу й залишається на місці. 
Додатково є автоматика для 
зад ніх дверцят для «вловлю-
вання» рулонів. У керуванні 
з ISOBUS до деяких функцій 
треба звикнути.
В Impress вбудовано бага-

то техніки та сенсорів, тому 
й, відповідно, така ціна.

Сильні та слабкі сторони

+ висока енергетична 
ефективність

+ рівномірна нарізка
+ показники потужності вище 
середнього

- велика власна маса
- непрактичне кріплення ВВП
- роторні шнеки заплутуються 
дрібною травою

Усі фото: Паар, Гандлєр та Зуппан-Фільм

Камера 
преса 
Impress 
має чоти-
ри стартер-
ні вальці 
та три 
ремені

Обмоту-
вання  сіт-
кою у разі 
зміни 
корму або 
коливань 
темпера-
тури слід 
частіше 
повторно 
налашто-
вувати
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Pöttinger пропонує автономні або комбі-
новані моделі машин Impress. В асортименті 
прес-підбирачі з фіксованою камерою й мо-
делі з можливістю регулювання розміру ру-
лонів до 1,85 м. Усі машини можна придбати 
в одному з двох варіантів обладнання: моделі 
Master, призначені для використання на де-
кількох аграрних підприємствах, й машини 
типу Pro, які компанія Pöttinger пропонує 
підприємствам, що надають сільськогоспо-
дарські послуги. Ми випробували прес-під-
бирач Impress 155 VC Pro з діаметром ру-
лонів від 0,80 до 1,55 м, для формування 
яких можна використовувати розроблений 
Pöttinger обмотувач (від 1,10 до 1,5 м).

Ергономічна передня панель

Для під’єднання тестових прес-підбира-
чів ми використовували нижній зчіпний 
пристрій K80. Також можливе застосуван-
ня будь-яких інших варіантів зчіпного при-
строю. Чудовим рішенням у цьому випадку 

стане додаткова гідравлічна шарнірна зчіпка 
з амортизатором, яку Pöttinger пропонує за 
2350 євро (усі ціни наведено без ПДВ). Така 
шарнірна зчіпка збільшує кліренс – за на-
шою оцінкою, це стає особливою перевагою 
під час роботи з високими, громіздкими вал-
ками. В стандартній комплектації Pöttinger 
постачає регулювальні шпинделі. Загалом 
монтажний простір для встановлення облад-

Кілька років тому компанія Pöttinger презентувала абсолютно нову 
серію прес-підбирачів Impress, що також доступні у комбінованому 
виконанні з обмотувачем.

Комбінований рулонний прес-підбирач Pöttinger Impress 155 VC Pro:

Інноваційні деталі, 
що переконують 

Крістіан Брюзе

Корисно знати
 
• З 2021 р.  для машин Impress також  

доступна система обв’язування захисною 
плівкою замість сітки.

• Бокові висувні ножові блоки є унікальною 
особливістю рулонних прес-підбирачів.

• Обмотувач вирізняється простотою 
регулювання розміру рулонів, 
що забезпечує гнучкість комбінованої 
машини.

Прес-підбирач 
Pöttinger Impress  

155 VC Pro вражає  
продуманими 

деталями 
й безперебійним 
функціонуванням  
Фото: Товорнік, Брюзе
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нання є дуже ергономічним. Також є тримач 
для шлангів й маркування гідравлічних ліній 
та зручне місце для зберігання шарнірного 
вала Bondioli & Pavesi. Позитивне загальне 
враження псує лише складна опора й нез-
ручна колінчаста рукоятка.
Система обв’язування сіткою вирізняєть-

ся простотою доступу. Безпечна сходинка 
дає змогу піднятися на платформу, з якої 
зручно завантажувати сітку. Процедуру 
проведення роз’яснено на стійких до по-
шкоджень наліпках.

Механізм підбирання та нарізки

Відстань між крайніми граблинами під-
бирача з пружинним балансом (за словами 

спеціалістів Pöttinger, опора для залиш-
ків витримує приблизно 100 кг) становить 
1,98 м – це не максимальне значення, але 
цього цілком достатньо. Граблини, розта-
шовані в п’ять рядів із двостороннім керу-
ванням, збирають кормову культуру. Під-
бирач має керовані копіювальні колеса зі 
зручним регулюванням висоти. Для пере-
сування автомобільними шляхами колеса 
можна залишити на машині.
Особливістю підбирача є центральна під-

віска, що робить можливим бокове відхи-
лення на 120 мм для ефективного дотриму-
вання профілю ґрунту на нерівних ділянках. 
Для роботи із соломою підбирач можна за-
фіксувати. При цьому машина «несе» його, 
але він усе ще може відхилятися вгору. Під 
час обв’язування автоматична система під-
німає підбирач. Регульований валковий 
притискний пристрій з напрямними граб-
линами полегшує проходження культури. 
Два шнеки з кожного боку забезпечують 
оптимальне подавання.
Ротор із розташованими зі зміщенням пря-

мими граблинами повертається догори й по-
дає культуру крізь себе у камеру. В цьому є дві 
переваги. По-перше, під час передачі до каме-
ри скошена маса більше не мусить проходити 
через скривлені поверхні. Завдяки цьому вона 
потрапляє у камеру за дотичною, що, за на-
шим досвідом, забезпечує значну пропускну 

Значення вимірювання

Pöttinger Impress VC 155 Pro
Довжина/ширина/висота 7,45/2,86/2,80 м

Експлуатаційна вага 7,76 т

Навантаження на опори 1,3 т

Кліренс 28 см

Ширина підбирача1)
 1,98 м 

(DIN 2,20 м)

Шини підбирача 16 x 6.50–8

Кількість рядків граблин 5 x керовані

Відстань між граблинами 60 мм

Товщина/довжина граблин 6/105 мм

Ширина ротора  1,15 м

Діаметр ротора 2) 650 мм

Кількість ножів 32

Відстань між ножами 36 мм

Кількість пресувальних валків 4

Кількість пресувальних ременів 3

Ширина ременя 365 мм

Ширина рулону 1,20 м

Діаметр рулону від 0,80 до 1,55 м

Ширина сітки макс. 1,30 м

Запас плівки 12 + 2

Запас сітки 2 + 1

Шини 520/55х22.5

Базова ціна без ПДВ 2) 116 980 євро

Ціна машини з тестовим 

обладнанням (без ПДВ) 2) 
126 340 євро

1)  Відстань між зовнішніми граблинами
2) Дані  виробника

Під час збирання з використанням підбирача, валкового 
притискного пристрою, подвійних подавальних шнеків 
й верхнім ротором не виникло жодних проблем

Процедура обв’язування сіткою проста й зрозуміла. 
Скоро буде доступна функція обв’язування плівкою
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здатність і підвищує продуктивність. Поки не 
спрацює запобіжник проти перевантаження 
впуску, все має бути добре. Друга перевага 
полягає в тому, що ножі розміщені над рото-
ром. Під час візуального огляду ми виявили 
чисто нарізану зелену масу культури. Крім 
того, за такого розташування пази ножів ніко-
ли не забиваються, й ножі завжди точно по-
вертаються у вихідне положення.

Висувні ножові блоки

Справді унікальною особливістю прес-під-
бирачів Pöttinger є висувні бокові ножові бло-
ки Easy Move. Після активації панелі керу-

вання треба зняти обидва пускові ци ліндри, 
розблокувати запатентований висувний 
блок за допомогою важеля, що входить до 
комплекту постачання, а після цього можна 
легко повністю витягти блок на роликових 
опорах. Тепер відкривається безпечний до-
ступ до кожного з ножів, захищених гнучки-
ми пружинами, а також можливість їхнього 
централізованого розблокування, окремого 
демонтажу або заміни. Якщо порівняти з рі-
шеннями, коли доводиться вдаватися до ри-
зикованих дій, аби піднятися у камеру, а по-
тім здебільшого братися за леза зверху, щоб 
витягти ножі, це справжнє вдосконалення й 
до того ж економія часу.
Машини Pöttinger Pro оснащено максимум 

32 ножами, які можна вмикати та вимикати 
групами 0–16/16/16/32. Після активації функ-
ції на терміналі гідравлічна система (доплата 
2413 євро, в серійній комплектації передба-
чено механічне ручне керування) переводить 
їх у вихідне положення. Теоретична довжина 
різання становить 36 мм. Особливістю ножів 
є подвійне лезо. Це збільшує термін їхньої 
служби й дає змогу уникнути заміни ножів 
навіть під час тривалої експлуатації в склад-
них умовах, адже оператору треба просто 
один раз повернути ножі. Після виведення 
нижньої частини ножового блока (шляхом 
переходу в плаваюче положення або під тис-
ком) засмічення легко можуть прослизнути.

З лівого боку розміщені всі ланцюгові приводи й система централізованого змащування. У приймачах достатньо 
місця для 12 рулонів плівки. З правого боку встановлено всі гідравлічні компоненти

Після розблокування висувний ножовий блок можна 
витягти у напрямку праворуч

Висновки

Impress VC 155 Pro
Техніка
Підвіска

Опора

Підбирач

Ротор 

Різальний механізм 

Запобіжники проти перевантаження 

Запас сітки/плівки /
Термінал керування 

Використання преса
Під’єднання підбирача 

Збирання в соломі 

Пропускна здатність 

Якість різання 1) 

Обв’язування сіткою 

Споживана потужність 

Використання обмотувача
Передача рулонів 

Обмотувальний пристрій 

Заміна плівки 

Вивантаження рулонів 

Загальні характеристики
Стабільність 

Використання 

Обслуговування 

Документація 
1) Оцінювання у практичних умовах

Оцінка:  = дуже добре;  = добре;

 = середньо;  = нижче середнього;

 = погано
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Пресування у камері 
від самого початку

Коли починається формування рулонів, 
простору так мало, що культурі відразу 
доводиться обертатися (Pöttinger називає 
це попередньою камерою). Це також спро-
щує початок формування рулонів у склад-
них умовах, наприклад, під час роботи з 
дуже сухою (ячмінь) соломою та вологим 
силосом із тонкими стеблами. Результати 
випробування на ламкій соломі підтверди-
ли це, але через погодні умови нам не вда-
лося обробити дуже пізню, вологу культу-
ру. Оператор встановлює тиск пресування 
на терміналі, доступні три зони ущільнен-
ня, для кожної з яких можна обрати тов-
щину шару. Сформовані рулони мають 
зразкові краї.
Систему обв’язування оснащено пода-

вальною пластиною, що спрямовує сітку 
до рулону. В автоматичному режимі плас-
тина подає сітку так, щоб встановлено-
го розміру було досягнуто вже на рулоні. 
Після досягнення цільового значення й 
необхідної затримки, яку можна налашту-
вати (час або сигнал ISOBUS), відбуваєть-
ся автоматичне вкидання. Це «положення 
очікування» заощаджує час, обв’язування 
виконується дуже швидко. Звісно, також 
є можливість ручного обв’язування. Втім, 

під час випробування не було виявлено 
жодних проблем з обв’язуванням.

Безперешкодна передача

Після автоматичного відкривання зад-
ніх дверцят рулон за допомогою відкид-
ного лотка потрапляє на обмотувальний 
стіл, що потім переходить у положення 
обмотування. Ця комбінація робить мож-
ливою безперешкодну передачу навіть 
у положенні вису. Для таких положень 
компанія Pöttinger пропонує режим вису 
(250 євро), який можна обрати на термі-
налі. Датчик нахилу реєструє положення 
преса й автоматично зменшує швидкість 
гідравлічної системи для безпечної пере-
дачі рулонів.
Стіл обладнано трьома стрічками, а з 

кожного боку встановлено два конуси, що 
надійно утримують рулон у будь-якому 
положенні. Особливою рисою обмотува-
ча Pöttinger є розташування приводу під 
обмотувальним столом, де також розмі-
щені планетарні кронштейни із шарнір-
ним з’єднанням. Як показує наш досвід, 
така конструкція зменшує ризик розри-
ву плівки внаслідок струсів й коливання 
намотувальних кронштейнів. Подвійний 

Камера має чотири валки й три ремені, 
за геометрією це дуже маленька камера, 
в якій одразу розпочинається пресування культури

Обмотувач 
працював 
без збоїв. 
Паралелограмне 
регулювання 
забезпечує 
можливість 
обмотування 
рулонів різного 
діаметра
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обмотувач обертається зі швидкістю 
36 об./хв і завдяки цьому дуже швидко об-
мотує рулон. Попередній натяг можна лег-
ко змінювати в діапазоні від 50 до 70% шля-
хом перекидання приводного ланцюга.
Машина може обмотувати рулони діа-

метром 1,10 та 1,50 м. Для цього висоту 
попереднього витягувача у паралелограм-
ній підвісці змінюють так, щоб централь-
на частина плівки проходила через центр 
рулону. Для регулювання потрібна лише 
тріскачка із зірочкою 19, і на практиці 
процедуру можна виконати досить швид-
ко. Якщо діаметр перевищує 1,45 м, мож-
ливі розриви плівки, за меншого діаметра 
намотування відбувається без проблем. 
Вивантажувати рулон можна автоматич-

но або вручну, за бажанням можна прид-
бати візок для рулонів (2930 євро).

Керування й експлуатація

Прес-підбирач Impress 155 VC Pro підтри-
мує протокол ISOBUS. Ми використовува-
ли його з різними тракторами, при цьому 
власні термінали останніх працювали без-
доганно.

Pöttinger пропонує простий термінал 
PowerControl, термінал ISOBUS Expert, а 
також ISOBUS CCI 1200, на розділеному на 
сектори екрані якого відображається зобра-
ження обмотувального стола, зняте каме-
рою, що входить до серійної комплектації. 
В інших випадках для цього потрібен додат-
ковий монітор (670 євро).
Звісно, машина може працювати пов-

ністю автоматично, водію потрібно лише 
зупиняти та запускати її. Також є мож-
ливість повністю ручного керування. Нам 
дуже сподобався зовнішній гідравлічний 
пульт керування на ковпаку лівого коле-
са: після спрацьовування захисного вими-
кача з нього можна вручну керувати всіма 
функціями. Це може стати в нагоді у разі 
несправності обмотувача або виникнення 
інших проблем.

Переваги регульованої 
камери проявляються 

під час роботи із соломою. 
Практичним рішенням 

є вивантаження 
рулонів попарно

Ідеально на полях неправильної форми
Томас Нойдорфер із Пайльштайна в Австрії вже два роки на своєму 
підприємстві використовує комбінований прес-підбирач Impress 
155 VC. «Ми пресуємо увесь урожай. Impress тягнуть два трактори з 
безступінчастим двигуном Steyr потужністю 195 або 230 к.с. Агрегат 
багато працює на нерівних ділянках із крутою поверхнею. Тут 
рулонний прес-підбирач має переваги перед тюковим підбирачем за 
майже однакової якості різання, особливо під час роботи із соломою». 
Для керування машиною зазвичай у господарстві застосовують 
термінал трактора ISOBUS. Окрім безпеки експлуатації й високої 
якості, Томас вважає перевагою машини простоту технічного 
обслуговування завдяки висувному ножовому блоку, розташованому 
зверху ротора. «Крім того, прес-підбирач вирізняється високою 
якістю різання, а всі ножі завжди повертаються у вихідне 
положення – для Impress не існує проблеми засмічення пазів», – 

із захопленням ділиться 
враженнями Нойдорфер. 
Прес із додатковим 
комплектом для силосу 
легко впорається навіть 
із вологим силосом. 
Однак Нойдорфер 
незадоволений тим, 
що досі немає функції 
обв’язування плівкою.

Не шкодую про заміну
На німецькому підприємстві, що надає сільськогосподарські 
послуги, і власній молочній фермі Штефана Шюммера з 
Хюртгенвальда Impress 155 VC спресував уже десь 1500 рулонів 
силосу, сіна й соломи. З ним використовують найрізноманітніші 
трактори. «Зазвичай ми пресуємо рулони до діаметра 1,30–
1,40 м, але з обмотуванням рулонів діаметром 1,50 м усе також 
виходить добре», – розповідає Шюммер. Він працює з двома 
комбінованими прес-
підбирачами із системою 
обмотування, тож має 
можливість безпосереднього 
порівняння й дійшов 
висновку, що на технічне 
обслуговування та 
налаштування тепер потрібно 
вдвічі менше часу.
Крім того, він дуже 
задоволений якістю різання: 
«Я можу оцінити переваги 32 ножів, коли власноруч завантажую 
рулон у кормозмішувач: він розсипається значно швидше, ніж 
рулони з іншої комбінованої машини з 25 ножами. Спочатку 
виникали проблеми з налипанням культури під час роботи 
з молодим, клейким силосом із суміші конюшини та злаків. 
Тепер ми встановили комплект Pöttinger для силосу», – 
резюмує пан Штефан.

Томас Нойдорфер: «Клієнти можуть 
гідно оцінити якість різання 32 ножів»

Штефан 
Шюммер: 
«Завдяки 
Impress 
на технічне 
та сервісне 
обслугову-
вання тепер 
потрібно 
вдвічі мен-
ше часу»

Практичне оцінювання Pöttinger Impress 185V Pro






